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        З огляду на виникнення нових викликів для системи освіти України в умовах воєнного 

стану протягом 2022/2023 н.р. діяльність закладу спрямовувалася на дотримання вимог 

законодавства України в частині забезпечення Державних гарантій у сфері освіти, 

забезпечення прав кожної дитини на освіту. 

      Управлінська діяльність здійснювалась відповідно до розробленої Стратегії розвитку 

Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 18, в якій чітко окреслено місію закладу -  

створення організаційних, науково-методичних, інформаційних, ресурсних умов, які 

сприятимуть всебічному розвитку особистості, задоволенню інтелектуальних, творчих, 

емоційних та соціальних потреб; забезпеченню науково-практичної підготовки талановитої 

молоді, виховання молоді активними  громадянами країни. 

      В своєму звіті я намагатимуся охопити основні напрямки своєї діяльності, звернути увагу 

на створення в закладі освіти належних умов для забезпечення рівного доступу для здобуття 

якісної освіти, тому що ми продовжуємо працювати в новій українській школі, але в умовах 

воєнного стану, головна мета якої – створити таку школу, у якій буде приємно навчатись і яка 

даватиме учням не тільки знання, а й вміння застосовувати їх у житті. Тому наше з вами 

завдання – створити таку нову школу, до якої приємно ходити учням. У ній - прислухаються 

до їхньої думки, вчать критично мислити, не боятись висловлювати власну думку та бути 

відповідальними громадянами. 

Ми завершили  2022/2023 н.р., складний, тривожний, воєнний, який приніс нам усім 

чимало викликів, незручностей. Разом з тим, він був ефективним і результативним (як показав 

аналіз деяких освітніх, управлінських процесів, анкетувань та досліджень серед учасників 

освітнього процесу).  

 

Управління закладом освіти 

     Дух  закладу освіти, її кращі  традиції  і здобутки  визначають педагогічні колективи. 

Провідною фігурою  у  реалізації  завдань, безперечно  виступає  вчитель, який   зобов’язаний  

втілювати   в  життя  всі  ідеї, забезпечувати  єдність  виховання  і  навчання  - основного  

принципу  школи. Проте велику роль у освітньому процесі відіграють батьки. 

Відразу  ж  хочу   відзначити, що  робота  директора   і  колективу   нероздільні   і   в  чомусь   

директор направляє  колектив, а  ще  частіше   саме  колектив змушує   директора   робити ті, 

чи  інші  дії.  Тому,  доповідаючи  про  свою   роботу, я весь  час   буду опиратись на  роботу  

колективу. 

    Педагогічний колектив закладу освіти в поточному навчальному році проводив послідовну 

і цілеспрямовану роботу по виконанню завдань, визначених основними законодавчими та 

нормативними документами освітньої галузі, зокрема пов’язаними з реформою освіти: 

Законом України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», концептуальними 

засадами Нової української школи, новим Державним стандартом початкової освіти, власною 

Концепцією та Програмою розвитку навчального закладу, Положеннями «Про академічну 

доброчесність», «Про порядок підвищення кваліфікації педагогічних працівників», «Про 

внутрішню систему забезпечення якості освіти», стратегією розвитку Харківської 

спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №18, освітньою програмою, річним планом роботи 

закладу, забезпечував оновлення змісту, форм і методів навчання, вдосконалення освітнього  

процесу та його результативність. Значно вдосконалював навички у проведенні дистанційних 

форм навчання. 

           Працівники школи - це команда, яка злагоджено працює для досягнення успіху. 

Керівник педагогічної команди закладу - директор - забезпечує кооперацію зусиль учителів та 

батьків і відповідає за результати колективної роботи всієї команди. Головним завданням 

директора є захист прав і інтересів дітей. Головною метою роботи педагогічної родини є 

досягнення такого рівня розвитку і навченості дитини, який відповідатиме її індивідуальним 

можливостям. 

Основна мета моєї діяльності, як керівника незмінна: 

● створення умов для навчання здобувачів освіти закладу, забезпечення реалізації 



 

прав громадян на здобуття початкової, базової та повної загальної середньої освіти 

в умовах школи І-ІІІ ступенів; 

● вдосконалення педагогічної системи закладу відповідно до запитів батьків та 

здобувачів освіти; 

● забезпечення функціонування та розвитку закладу, підвищення якості освіти та 

ефективності виховання і розвитку учнів. 

Ми консолідували зусилля для прийняття виважених та ефективних рішень та вжили 

заходів щодо подолання освітніх втрат, підвищення якості освітнього процесу, результатів 

навчання, аналізували професійні та організаційні виклики, потреби в частині матеріально-

технічного забезпечення освітнього процесу з метою оперативного реагування. 

 

1.Вивчення освітньої діяльності та управлінських процесів 
 

1.1. Кадрове забезпечення освітнього процесу 

   

  У 2022/2023 навчальному році якість освіти у навчальному закладі забезпечували      

49 педагогів, з них 16 (33%) – спеціалісти вищої кваліфікаційної категорії, 10 (20%) – 

спеціалісти першої кваліфікаційної категорії, 13 (27%) – спеціалісти другої кваліфікаційної 

категорії та 8 (16%) спеціалістів. Учителі Алькіна Н.Х. та Жеваго Ю.Г.(4%) мають значний 

стаж роботи та високий рівень професійної компетентності, але без вищої фахової освіти, 

тому їм визначено тарифікацією найвищий тарифний розряд. 10,2% від загальної кількості 

педпрацівників мають звання «вчитель-методист» та 20,4% - «старший учитель». 

Рис.1.Якісний склад кадрового забезпечення ХСШ № 18 

Таблиця 1 
Навчальний 

рік 

К-ть 

педпрацівни 

ків 

Вища 

категорія 

Перша 

категорія 

 

Друга 

категорія 

Спеціаліст «Вчитель- 

методист» 

«Старший 

учитель» 

2017/2018 39 16 

(41%) 

7 

(17,9%) 

7 

(17,9%) 

9 

(23,1%) 

9 

(23,1%) 

5 

(12,8%) 

2018/2019 45 17 

(37,8%) 

10 

(22,2%) 

6 

(13,3%) 

12 

(26,7%) 

9 

(8,9%) 

6 

(5,5%) 

2019/2020 45 17 

(37,8%) 

10 

(22,2%) 

6 

(13,3%) 

12 

(26,7%) 

10 

(22,2%) 

5 

(11,1%) 

2020/2021 45 15 

(34%) 

10 

(22%) 

10 

(22%) 

10 

(22%) 

7 

(16%) 

6 

(13%) 

 

2021/2022 

 

48 

13 

(27%) 

11 

(23%) 

8 

(17%) 

16 (з них 

2 –т.р.) 
(33%) 

5 

(10,4%) 

6 

(12,5%) 

 

2022/2023 

 

49 

16 

(33%) 

10 

(20%) 

13 

(27%) 

10 (з них 

2 –т.р.) 
(20%) 

5 

(10,2%) 

10 

(20,4%) 

 

 



 

Можемо стверджувати, що в закладі склався активний, працездатний колектив 

однодумців, у якому немає скорочень та звільнень працівників з ініціативи адміністрації. 

Показник плинності кадрів незначний. Для порівняння, показник плинності кадрів у  

2022/2023 навчальному році склав 4%, у 2021/2022 н.р. - 10%, у 2020/2021 н.р. – 13%. Для 

трьох молодих спеціалістів зі стажем до 3-х років було організовано наставництво з числа 

досвідчених педагогів.  

 

1. Аналіз навчальних досягнень учнів 

 Структура освіти на кожному рівні та навчальні програми побудовані на 

принципах постійно зростаючої складності навчальної діяльності з предметів і самостійності учня у 

виборі власної траєкторії в освітньому процесі. На кожній сходинці забезпечується Державний 
стандарт, здійснюється теоретична і практична підготовка з дисциплін навчального плану з метою 

максимального розвитку інтелекту, загальної культури, творчих можливостей, фізичного й морального 

здоров'я. Успішність проходження кожного рівня й виконання його освітніх завдань гарантується 
тільки за умови усвідомленого і добровільного дотримання всіх норм і правил шкільного  життя, 

активної співпраці з батьками, відкритістю навчального процесу. На кожному ступені навчання 

педагогічним колективом закладу освіти  забезпечується реалізація державних стандартів, 
здійснюється теоретична і практична підготовка з предметів навчального плану з метою 

максимального розвитку інтелекту, загальної культури, творчих можливостей, фізичного й морального 

здоров'я здобувачів освіти.. 

Відповідно до мережі закладу на кінець 2022/2023 навчального року у ХСШ №18 

навчається 642 учня; укомплектовано 25 класів, середня наповнюваність класів – 26, 96% 

учнів. Школа  І ступеня – 11 класів (246 учнів), школа ІІ ступеня – 12 класів (341 учнів), 

школа ІІІ ступеня – 2 класи (54 учні). 

Реалізація Освітньої програми школи здійснюється через три рівні освіти: початкова 

освіта тривалістю чотири роки; базова середня освіта тривалістю п’ять років; профільна 

середня освіта тривалістю два роки. 

На кожному рівні освіти забезпечувалося виконання державного стандарту, 

здійснювалися розвиток інтелекту, загальної культури, творчих можливостей, фізичного і 

морального здоров'я здобувачів освіти. 

Успішність подолання кожного рівня, виконання його освітніх задач гарантувалися 

закладом за умови усвідомленого й добровільного дотримання всіх норм і правил шкільного 

життя, активної співпраці з батьками, відкритістю освітнього процесу. 

У 2022/2023 навчальному році освітній процес було спрямовано на інтелектуальний, 

соціальний і фізичний розвиток кожної дитини як особистості, здатної самостійно мислити 

і творчо діяти, використовувати знання в нестандартних ситуаціях (з урахуванням 

особливостей військового часу). 

За підсумками 2022/2023 навчального року із 642 учні 1-11-х класів: 

- 83 учня 1-2-х класів оцінено вербально; 

- 559 учнів 3-11-х класів атестовано; 

- 597 учнів переведено до наступного класу;  

- 25 учні випущено з 11-го класу;   

- 36 учнів (11 %) нагороджено Похвальними листами «За високі 

досягнення у навчанні»; 

- 5 учнів нагороджено грамотами за високі успіхи у навчанні з окремих 

предметів 

- 1 випускник 11-го класу нагороджений золотою медаллю  

- 5 випускників 9-х класів отримали свідоцтво про базову загальну 

середню освіту з відзнакою (минулого року 3 учні отримав свідоцтво з відзнакою). 

Початкова школа знаходиться на передових засадах реформування національної освіти, 

реалізує нові програми, структуру та зміст навчання.  Щоб навчальна діяльність була радістю, 

має бути така організація, за якою дитина стає активним учасником процесу засвоєння знань, 



 

тоді пізнавальний інтерес і задоволення від процесу та результату навчання дає моральний, 

психологічний комфорт, розуміння особистого успіху. В 2022/2023 н.р. учителі 1-4 класів 

спрямували свою педагогічну діяльність на реалізацію вимог Державного стандарту 

початкової освіти і нових стандартів Нової української школи, на створення сприятливих умов 

для інтелектуального, духовного, естетичного та фізичного розвитку здобувачів освіти 

початкових класів шляхом упровадження ефективних технологій та методик навчання, 

контрольно-діагностичної діяльності, залучення до співпраці батьків.  Вже шостий рік  у 

закладі реалізовується проєкт за інтегрованою освітньою системою Анжеліки Цимбалару 

«Світ чекає крилатих» під супроводом вчителів початкових класів  (Федотової О.О., 

Севостьянової С.С., Масалітіної Н.М., Музиченко С.Т.) Основна особливість освітньої 

системи «Світ чекає крилатих» полягає в нових підходах до інтеграції змісту. Він ґрунтується 

на такій особливості дитини, як цілісне сприймання світу. Натомість навчання у школі 

відбувається за окремими предметами, що не дозволяє повною мірою формувати цілісний 

образ світу. 

Учителі,  що задіяні в проєкті щоліта проходять курси підвищення кваліфікації й 

отримують сертифікати. Вони заздалегідь одержують методичні матеріали, навчальні 

програми, медіаматеріали, бокси з наочністю для кожного учня. 

На наступний навчальний рік учителі старшої школи мають можливість долучитися до 

нового проєкту під назвою «Ліга крилатих». Це інтегрована освітня система для 5–6 класів 

отримала всі необхідні дозволи та ліцензії, а навчальна програма відповідає всім вимогам 

Державного стандарту базової середньої освіти. Учителі-предметники пройшли курси 

підвищення кваліфікації та отримали сертифікати.  

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1 Навчальні досягнення  з української мови здобувачів освіти  3-4 класів 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2 Навчальні досягнення  з математики здобувачів освіти  3-4 класів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.3 Навчальні досягнення  з іноземної мови (англійської) здобувачів освіти  3-4 

класів 



 

Рис.4 Навчальні досягнення  з предмету “Я досліджую світ” (Всесвіту) здобувачів 

освіти  3-4 класів 

 

В цілому: успішність – 100%, якість знань (високий та достатній рівні) – 75%. 

Простежується тенденція щодо зростання кількості учнів з достатнім рівнем 

навчальних досягнень, тому в наступному навчальному році необхідно звернути увагу на 

роботу з учнями, які мають достатній рівень знань, розвивати їх потенціал. 

За підсумками року якість знань базових предметів початкової школи забезпечена, в 

основному, на достатньому та високому рівні. 

Освітня діяльність педагогічного колективу середньої та старшої школи протягом 

2022/2023 навчального року була спрямована на реалізацію вимог Державного стандарту 

базової та повної загальної середньої освіти. Основним завданням роботи школи було 

забезпечення якості знань учнів, формування ключових компетентностей та розвиток 

пізнавальних здібностей у період військового стану. 
Одним з важливих показників якості освітнього процесу є результативність державної 

підсумкової атестації (далі – ДПА) для учнів 9-х класів та ДПА у формі зовнішнього 

незалежного оцінювання (далі – ЗНО) для одинадцятикласників. Враховуючи, що в 

2021/2022 навчальному році випускники 9-х і 11-х класів були звільнені від складання ДПА 

на підставі Закону   України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України в 

сфері освіти» від 24.03.2022 за № 2157- ІХ, наказу Міністерства освіти і науки України від 

28.02.2022 № 232 «Про звільнення від проходження державної підсумкової атестації учнів, 

які завершують здобуття початкової та базової загальної середньої освіти, у 2022/2023 

навчальному році» для моніторингу забезпечення якості освіти були використані результати 

річного оцінювання учнів 9-х та 11-го класу з основних навчальних предметів, що, як 

правило, виносяться на ДПА. Щоб простежити динаміку результативності випускників 

закладу освіти до вибірки були взяті дані за 4 роки. 

Таблиця 2 Моніторинг якості навчальних досягнень учнів 9-х класів за результатами 

річного оцінювання (достатній та високий рівні) 

Предмет 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 

Українська мова 23% 42% 47% 64% 

Математика 83% 43% 55% 59% 

Іноземна мова (англійська) 76% 60% 80% 82% 
 



 

Рис.5 Моніторинг якості навчальних досягнень учнів 9-х класів за результатами річного 

оцінювання (достатній та високий рівні) 

 
Таблиця 3 

Середній бал свідоцтва про базову загальну середню освіту 
 

Рік Середній бал 

2019/2020 8,5 

2020/2021 7,3 

2021/2022 9 

2022/2023 7,9 

 

Середній бал свідоцтва про базову загальну середню освіту у 2022/2023 навчальному 

році складає 7,9 балів, що на 1,1 бали менше ніж минулого року. 

Моніторинг якості навчальних досягнень учнів 11-х класів за результатами річного 

оцінювання (достатній та високий рівні у відсотках). 

Таблиця 4 

Предмет 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 

Українська мова 61 58 66 48 

Математика 48 61 66 68 

Історія України 84 81 87 65 

Іноземна мова (англійська) 77 60 87 72 
 

Рис.6. Моніторинг якості навчальних досягнень учнів 11 класів за результатами 
річного оцінювання (достатній та високий рівні у відсотках) 

 

 



 

Аналіз результативності навчання учнів 11-А класу показав, що найменший середній  

бал (6,9) учні 11-го класу мають з предмету «Українська мова», 7 балів з математики та 7,2 

- з історії України. З решти предметів - середні, у проміжку 7,6-9,2  балів. 

Середній бал свідоцтва про повну загальну середню освіту 

Таблиця 5 

Рік Класи Середній бал 

2019/2020 11-А 8,3 

2020/2021 11-А 9,0 

2021/2022 11-А 9,1 

2022/2023 11-А 8,2 

 

Порівнюючи результативність навчання учнів 11-х класів, можна побачити незначне 

зниження  навчальних досягнень з більшості предметів. 

Середній бал свідоцтва про повну загальну середню освіту у 2022/2023 навчальному 

році складає 8,2 бали, що на 0,9 бали менше ніж минулого року. 

Інформація про результати участі випускників 2022 року в НМТ 2022 

 (за рівнями) 

Кількість 

випускників 

Кількість 

учасників 

НМТ 

За блоком Бали/к-ть випускників   

100-119 

Низький 

120 -159 

Середній 

160-179 

Достатній 

180-200 

Високий 

29 23 Українська мова 0 20 2 1 

29 23 Математика 0 20 2 1 

29 23 Історія України 0 21 2 0 

 

Нагородження Похвальним листом учнів школи 

Таблиця 6 

 

Навчальний рік Кількість Похвальних листів 

Початкова школа 5-8, 10 класи 

2020/2021 20,3% 9,2 % 

2021/2022 - 9,7% 

2022/2023 - 11% 

 

Слід зазначити, що цього року відсоток учнів, які нагороджені Похвальним листом «За високі 

досягнення у навчанні» у школі ІІ та ІІІ ступенів - на 1,3% більше, ніж торік. 

Перспективи: 

1. Впровадити систему оцінювання навчальних досягнень учнів з урахуванням 

компетентнісного підходу. 

2.   Заохочувати учнів апробувати різні моделі досягнення результату без ризику отримати 

негативну оцінку. 

3.  Сприяти підвищенню якості навчання через впровадження  інноваційних  педагогічних 

технологій, що передбачають розвиток творчих здібностей вихованців. 

4.   Формувати навички самоосвіти, самоконтролю та самооцінки  учнів. 

5. Підвищити рівень мотивації здобувачів освіти закладу як основу здобуття якісної освіти. 



 

2. Розвиток і підтримка інтелектуальних та творчих здібностей учнів 

Протягом 2022/2023 навчального року головною метою діяльності ХСШ №18 щодо роботи з 

обдарованою молоддю було продовження реалізації загальношкільної програми 

«Обдарованість», основним завданням якої є створення такого освітнього простору, який 

дозволяє вільний розвиток усіх здібностей дитини. 

Для успішного досягнення поставленої мети протягом навчального року в ХСШ №18: 

● відбувався пошук і цілеспрямований відбір обдарованих дітей; 

● здійснено оновлення змісту роботи щодо онлайн розвитку науково-дослідних 

здібностей учнів (система факультативів, індивідуальних та групових занять); 

● активізовано залучення викладачів ЗВО до роботи з учнями в індивідуальному режимі, 

оновлено зміст профорієнтаційної роботи, яка також відбувалася як очно, так і дистанційно; 

У ХСШ №18 функціонує шкільне наукове товариство учнів, в роботі якого протягом року 

використовувались колективні (конференції, загальні онлайн збори), групові (засідання секцій, 

інтелектуальні турніри, олімпіади) та індивідуальні (консультації) форми роботи. 

У предметних олімпіадах в цьому навчальному році взяли участь 86 учнів. З них переможцями 

стали 42 учні, що складає 63,6% ( проти 10,7 % минулого року). 

З них: І місце- 12 учнів, ІІ місце посіли -16 учнів, ІІІ місце – 14 учнів.  

Кожного року школа є активним учасником різноманітних програм та конкурсів. У жовтні 

2022 року учні 10-А класу Крамаренко М. посіла ІІ місце у районному етапі конкурсу ораторського 

мистецтва. 

Вдалою була участь учнів школи у ІІ (районному) етапі Х Міжнародного мовно-літературного 

конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. Так, призові місця у конкурсі 

посіли: Алексєєнко Д.- І м. (7-А клас),  Пітеляк М.- ІІІ м. (10-А клас), в конкурсі ім. К. Яцика учень 

Рохані-Шахов Нікан (8-Б клас) посів ІІ місце, Фролова А. (3-Б клас) також ІІ місце.  Другий рік 

поспіль, учні школи є дописувачами ХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівських творчих робіт «Я – 

журналіст!». Учні  Скутіна А. (8-Б клас), Цемкалова М. (8-А клас), Алєксєєнко Є., Музиченко А.      

(9-Б клас) отримали дипломи учасника конкурсу. 

На Відкритому регіональному конкурсі читців художнього слова "З Україною в серці" 

успішно виступив учень 6-Б класу Заклінський О. (диплом лауреата другого ступеня), керівники 

Гирка Л.В., Фурсова Л.М. 

У конкурсі есе "Війна за свій шлях" перемогла Безхутра Діана (10-А клас). 

Під керівництвом вчителів Кравцової О.В., Бєлєвцової О.М., Панченко О.М. команда  учнів 

7-11 класів “ЕПСИЛОН” успішно пройшла І етап XIII Всеукраїнського інтернет-турніру із 

природничих дисциплін.  

Перемога учнів Мосійчука Кирила (8-Б клас),  Чуба Михайла (5-В клас)  в Геологічній 

олімпіаді -2023  - результат плідної роботи вчителя географії Бєлєвцової О.М. 

В інтернет-олімпіаді з математики під керівництвом Фізер О.В. 47 учнів 8-11 класів посіли     

І-ІІІ місця. 

 Вперше учні школи стали учасниками конкурсу-захисту МАН-юніор -  Мосійчук Кирило, 

номінація "Історія",   Рохані-Шахов Нікан, номінація "Астрономія" (8-Б клас), керівники       

Касімова М.Б., Гнатовська Т.М. 

Вчителі Кравцова О.В. та Гнатовська Т.М. успішно підготували учнів до щорічного 

“Конкурсу на екологічну тематику НТУ "ХПІ". Це: Калінцева Олена , 9-Б - І місце, Немилостива 

Марія, 9-Б - ІІ місце. 

Національний відбір Європейської грошової вікторини пройшли учні: Шкредов Микита (9-А 

клас), Домніч Влада  (9-Б клас), Мосійчук Кирило, Рохані- Шахов Нікан, Кригіна Кароліна  (8-Б 

клас). Цемкалова Марія (8-А клас) 

Багатими на перемоги стали участі наших учнів у Міжнародному дистанційному конкурсі 

"Олімпіс" (весняна/зимова сесії -2023) з математики, української мови, природознавства, 

інформатики, у Обласній вікторині до 250-річчя Каразіна, а також пройшли Національний відбір 

Європейської грошової вікторини учні 8-9 класів. 

В районному етапі предметних олімпіад в цьому навчальному році брали участь 86 учнів. З 

них переможцями стали 42 учні, що складає 48,8 %. 



 

З них: 

І місце -  12 учнів (28,5 %), ІІ місце посів 16 учнів (38 %), ІІІ місце – 14 учнів (33 %). 

Таблиця 7 
Рік Участь учнів у Всеукраїнських предметних олімпіадах Участь учнів конкурсі- захисті 

науково- дослідницьких робіт 

МАН 

І етап ІІ етап Рекомендовані 

до участі  

у ІІІ 

етапі 

І етап ІІ етап 

Взяли 

участь 

Посіли призові 

місця 

Взяли участь Посіли призові 

місця 

Взяли участь/ 

перемогли 

Рекомендовано до 

участі у ІІ етапі/ 

перемогли 

2017- 

2018 

258 136 - 53% 104 21 -20,1% 3/3 13/12 3/3 

2018- 

2019 

326 145 - 44,5% 110 20 - 18% 3/3 7/7 3/0 

2019- 

2020 

334 175 - 52% 98 16 - 17% 1/1 9/8 5/5 

2020- 

2021 

286 158 - 55% 98 14 - 17% 1/1 7/7 3/2 

2021- 

2022 

358 221 - 61,7% 65 12 - 18% 1/1 7/6 (одна робота не була 

захищена через хворобу 

учениці ) 

3/2 

2022/ 

2023 

350 231- 66% 86 42- 48,8% 7/3 
9/9 

5/2 

 

В цілому, проаналізувавши результативність участі школи в районному етапі предметних 

олімпіад за останні п’ять років, судячи з таблиці, можна зробити висновок, що результати стабільні,  

за останній рік зросла кількість дипломантів І та ІІ ступенів – це говорить про активізацію у роботі 

вчителів предметників на етапі підготовки учасників олімпіад в умовах дистанційного навчання. 

Але дещо знизилися результати участі учнів школи у ІІ етапі конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт МАН. 

 Результатом організованої роботи вчителів і учнів у конкурсі-захисті науково- дослідницьких 

робіт МАН стали 9 переможців (з 9 учасників) в районному етапі, що склало 100 % . До участі в ІІ 

(обласному) етапі конкурсу-захисті робіт МАН рекомендовано 5 учасників.  Серед переможців: 

Безхутра Д. -10-А клас –І місце; Шмігіріна А.-10-А клас– ІІ місце. 

Позитивні тенденції: стабільно високий інтерес учнів до науково-дослідницької та 

краєзнавчої роботи. Зростає кількість учнівських робіт, надрукованих в наукових збірках та 

періодичних виданнях Харкова. 

Негативні тенденції: мала кількість учнів-учасників ІV етапу Всеукраїнських олімпіад з 

базових дисциплін та відсутність учасників ІІІ етапу конкурсу-захисту учнівських науково- 

дослідницьких робіт МАН, творчих змаганнях всеукраїнського та міжнародного рівнів. В цілому, 

роботу закладу щодо роботи з обдарованими учнями за 2022/2023 навчальний рік, можна вважати 

задовільною. 

Усі вищевказані перемоги та досягнення обдарованих та здібних учнів школи були б 

неможливі без підтримки та педагогічного супроводу вчителів закладу освіти. 

 

 

3. Облік продовження навчання та працевлаштування випускників 
 У 2022/2023 навчальному році з ХСШ №18 було випущено 25 одинадцятикласників і 20 

дев’ятикласників та переведено до 10 класу 44 дев’ятикласника.  

Серед випускників 11-х класів 96% продовжують навчання. 

З 25 учнів 11-А класу вступили: 

- до ВНЗ ІІІ-ІV рівнів акредитації – 18 учнів (72%); 

- до ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації – 1 (4%); 

- навчаються за кордоном – 5 (20%). 

Не навчається через хворобу 1 учень (4%) - Ісичко Владислав наразі перебуває на лікуванні у 

Швейцарії. 

 



 

Таблиця  9 

Результати подальшого працевлаштування випускників 11-х класів ХСШ №18 

Навчальний рік 
Кількість 

випускників 
ВНЗ ІІІ-ІV р.а. ВНЗ І-ІІ р.а. 

Навчаються 

за кордоном 

Не 

навчаються 

2021/2022 н.р. 29 27 94% 1 3% 1 3% 0 0% 

2022/2023 н.р. 25 18 72% 1 4% 5 20% 1 4% 

 

Із таблиці 9 видно, що у порівнянні з минулим навчальним роком кількість учнів, які 

продовжують навчання в вищих навчальних закладів України зменшилась (72%, минулого року - 

94%), а кількість випускників, що навчаються за кордоном, збільшилась (20%, минулого року –3%).  

Діаграма 

Результати подальшого працевлаштування випускників 11-х класів ХСШ №18 

 
 

Серед випускників 9-х класів 100% продовжують навчання. 

З 64 учнів 9-А і 9-Б класу продовжили навчання: 

- в 10 класі – 44 учнів (69%); 

- в ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації - 15 учнів (23%); 

- в ПТНЗ – 5 учнів (8%). 

Таблиця  10 

Результати подальшого працевлаштування випускників 9-х класів ХСШ №18 

Навчальний рік 
Кількість 

випускників 
10 клас ВНЗ І-ІІ р.а. ПТНЗ 

2018/2019 н.р. 37 20 54% 12 32% 5 14% 

2019/2020 н.р.  46 30 65% 10 22% 6 13% 

2020/2021 н.р. 46 28 61% 16 35% 2 4% 

2021/2022 н.р. 43 26 60% 16 38% 1 2% 

2022/2023 н.р. 64 44 69% 15 23% 5 8% 

Із таблиці 10 видно, що у порівнянні з минулим навчальним роком кількість учнів, які 

продовжують навчання в 10 класі збільшилась (69%, минулого року - 60%), в вищих навчальних 

закладах І-ІІ р.а. зменшилась (23%, минулого року –38%).  

 

Діаграма 

Результати подальшого працевлаштування випускників 9-х класів ХСШ №18 

 

 
 



 

Протягом 2023/2024 навчального року необхідно продовжувати роботу щодо залучення 

випускників 9-х класів до навчання для здобуття ними повної загальної середньої освіти  в 10 класі 

та проводити відповідну роботу щодо забезпечення наступності у навчанні. 

 
  

5 . Робота з дітьми з особливими освітніми потребами 
 

Інклюзивне навчання в закладі є однією з форм організації освітнього процесу                                 

та впроваджується для забезпечення права на здобуття повної загальної середньої освіти з 

урахуванням індивідуальних здібностей та стану здоров’я дітей, з метою реалізації права дітей з 

особливими освітніми потребами на освіту за місцем проживання, їх соціалізації та інтеграції в 

суспільство, залучення батьків до участі в освітньому процесі. 

У закладі освіти функціонує 1 інклюзивний клас  (4-В клас), в якому навчалося            2 дітей 

з особливими освітніми потребами. За допомогою кваліфікованих педагогічних працівників 

надається належний супровід та підтримка учням у їх соціальній адаптації, розкритті своїх 

інтелектуального, фізичного та духовного потенціалів.  

У навчальному закладі було організовано роботу шкільної комісії психолого-педагогічного 

супроводу, до складу якої входили: адміністрація, класний керівник, практичний психолог, 

соціальний педагог, батьки учнів з особливостями навчання. 

Для учнів інклюзивної форми навчання було складено індивідуальну програму розвитку, всі 

навчальні предмети адаптовані або модифіковані. Оцінювання навчальних досягнень учнів з 

особливими освітніми потребами здійснювалося за критеріями оцінювання навчальних досягнень 

учнів у системі загальної середньої освіти та обсягом матеріалу, визначеним індивідуальною 

навчальною програмою. Система оцінювання навчальних досягнень учнів стимулююча. Зокрема, 

практикуються сюрпризні моменти, словесні заохочення, записи в щоденниках, наклейки. 

 Так як діти з особливими освітніми потребами є найбільш вразливою категорією серед 

здобувачів освіти, які в умовах воєнного стану потребують особливої підтримки та уваги.  Тому 

важливо було забезпечити продовження здобуття освіти такими дітьми із створенням всіх 

необхідних умов з наданням психолого-педагогічного супроводу та корекційно-розвиткових 

послуг незалежно від місця перебування таких учнів.  

В процесі підготовки до уроку в 4-В класі вчитель складав план-конспект уроку, в якому 

інтегрував навчальний матеріал загальноосвітніх і спеціальних (корекційних) програм так, щоб на 

одному уроці діти з різним станом психофізичного і інтелектуального розвитку вивчали близьку за 

змістом тему, але на тому рівні засвоєння, який доступний для кожного учня. Інформація, одержана 

учнем з теми, що вивчається, відповідала рекомендованій йому для навчання освітній програмі. Під 

час заняття доводилось враховувати не лише психологічний стан дитини, а й її здоров'я, нерідко – 

настрій. Якщо Максим урівноважений, спокійний і з ним відносно легко працювати, то Василь 

емоційніше, виконує завдання залежно від настрою, внутрішнього стану. Практичним психологом 

проводились корекційно-розвивальні заняття зі здобувачами освіти, які перебувають на 

інклюзивній формі навчання. 
 

6. Становлення ключових та професійних компетентностей сучасного 

вчителя як засіб підвищення якості освіти в умовах навчання в дистанційному 

режимі. Здійснення організаційно - методичної роботи.  
       

    Орієнтуючись на діяльнісний, проєктний, компетентнісний і інтегровані підходи розбудови змісту 

освіти, з метою підвищення ефективності організації освітнього процесу у 2022-2023 н.р. педагогічний 

колектив закладу працював  над реалізацією методичної теми: «Формування мотивації навчальної 

діяльності та ціннісних орієнтирів здобувачів освіти в умовах дистанційного освітнього процесу».                   

        Розроблена модель діяльності методичної служби, спланована структура методичної роботи 

сприяли ефективній і здагодженій роботі над І етапом реалізації методичної теми закладу. Координацію 

роботи професійних спільнот здійснював методичний кабінет закладу як осередок методичної та 

інноваційної діяльності (керівник Шелест Л.Ю.).  

      Відповідно до Річного плану роботи протягом поточного навчального року проводилося навчання 



 

вчителів на робочому місці через організацію різноманітних колективних форм методичної роботи - 

тренінги, семінари-практикуми, майстер-класи, творчі об’єднання вчителів: 

- творча група вчителів,   що   працюють   за   інтегрованою   освітньою   системою     А. 

Цимбалару «Світ чекає крилатих» (кер. Федотова О.О.); 

-  семінар-практикум для вчителів : «Як здійснювати оцінювання навчальних досягнень учнів 

в умовах війни» 

- семінар-практикум для вчителів англійської мови: « Формування позитивної мотивації до 

пізнавальної діяльності, потреби самопізнання, саморозвитку та самовдосконалення особистості 

учнів на уроках англійської мови  в умовах воєнного стану»; 

- постійно діючий консультативний пункт для педпрацівників закладу «HUMAN- школа для 

здійснення очного та дистанційного навчання» (кер. Агафонова Г.В.);  

- семінар-практикум для вчителів 5-х класів «5-й клас НУШ: впевнений старт» (кер. 

Гнатовська Т.М., Касімова М.Б.) 

          Надавалися індивідуальні консультації педагогічним працівникам щодо вибору тем 

самоосвіти. 

Розвитку педагогічної компетентності вчителя, його мотивації до підвищення фахового рівня 

сприяла й участь у засіданнях тематичних педагогічних рад: 

- Про підсумки роботи педагогічного колективу у 2022/2023 навчальному  році та завдання 

щодо реалізації права здобувачів освіти на якісну освіту на рівні Державних стандартів  в умовах 

воєнного стану”; 

-  «Як мотивувати учнів початкової школи  до навчання  онлайн: лайфхаки від колег»;  

- «Формування в учнівської молоді ціннісних життєвих навичок як запорука створення 

безпечного освітнього середовища»; 

- «Мотивація навчання - засіб ефективного зворотного зв’язку учителя з учнями та 

підвищення якості навчання здобувачів освіти» 

Для забезпечення демократичного керівництва методичною роботою в закладі діяла 

методична рада, до складу якої увійшли адміністрація навчального закладу та педагоги – 

представники шкільних методичних об’єднань. Протягом навчального року було проведено 4 

засідання (два – дистанційно), на яких обговорювалися питання організаційно-методичного 

супроводу освітнього процесу в контексті реалізації Концепції «Нова українська школа». 

У 2022/2023 навчальному році у закладі була організована робота циклових предметних 

методичних об’єднань, яка планувалася на діагностичній основі з урахуванням потреб та запитів 

педагогів, для чого проводилися відповідні діагностичні процедури з членами методичного 

об’єднання. На засідання виносились актуальні питання сучасної освіти, методики викладання 

предметів, що давало можливість усунути прогалини в знаннях педагогів. Також керівниками МО 

було урізноманітнено форми проведення засідань: захист конспектів уроків, моделювання 

педагогічних ситуацій, ділові ігри, тренінги тощо. В аналізі роботи кожного методичного 

об’єднання відображено вплив методичної роботи на результативність освітнього процесу за 

підсумками семестрового та річного оцінювання, олімпіад, різноманітних конкурсів, результатів 

НМТ. 

Протягом 2022/2023 навчального року належна увага з боку адміністрації школи приділялась 

росту педагогічної майстерності вчителів через самоосвітню діяльність, курсову перепідготовку та 

атестацію педагогічних працівників. 

Відповідно до плану пройшли підвищення кваліфікації на базі КВНЗ «ХАНО» 14 вчителів; 

Також педагоги постійно займалися самоосвітою на платформах «На Урок», «Всеосвіта», 

«Prometeus», «EdEra», цифрове видавництво «MCFR», «EdPro» та інші.  

Атестація вчителя розглядається адміністрацією закладу як вагомий елемент внутрішкільного 

контролю і крок до якісної освіти, проводиться з метою активізації творчої професійної діяльності, 

стимулювання безперервної фахової освіти, якісної роботи педагогічних працівників, посилення їх 

відповідальності за результати навчання й виховання здобувачів освіти, забезпечення соціального 

захисту компетентної педагогічної праці та здійснюється відповідно до чинних нормативних 

документів. 

Вивчення системи роботи педагогічних працівників, що атестувалися, здійснювалося за 



 

напрямками: відвідування уроків, позакласних та виховних заходів (за графіком); атестація 

робочого місця вчителя; вивчення рівня навчальних досягнень учнів; вивчення стану роботи 

вчителів, що атестуються, з документацією (журнали, зошити, календарні плани, поурочні плани); 

вивчення рейтингу педагогічних працівників серед колег по роботі, учнів, батьків. Шкільна 

атестаційна комісія забезпечувала вивчення системи і досвіду роботи вчителя на основі 

моніторингових досліджень. Були проведені різноманітні моніторингові процедури 

(спостереження, анкетування, співбесіди, тестування і т.п. ), а також застосовувався 

кваліметричний підхід, сутність якого полягає в оцінюванні якісних характеристик кількісними 

методами. Членами атестаційної комісії було відвідано уроки відповідно до графіка, позакласні та 

виховні заходи; проводились співбесіди з вчителями, що атестувалися, з питань самоосвіти; 

анкетування з метою вивчення рейтингу вчителів серед учнів, батьків, колег по роботі. Відвідані 

уроки засвідчили підвищення якості проведення навчальних занять, розвиток тенденції до 

розширення діапазону активних методів, що використовуються у навчанні, посилення мотиваційної 

сфери, інтересу до самонавчання. 

Особлива увага була приділена результативності роботи вчителів, що претендували на 

відповідність (або присвоєння) раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої 

категорії» та на відповідність (присвоєння) раніше присвоєним педагогічним званням. Учителі 

даної категорії брали участь у методичних заходах на рівні району. Так, вчителями закладу 

Агафоновою Г.В., Касімовою М.Б., Фізер О.В., Панченко О.М., Кравцовою О.В. у жовтні 2022 року 

було проведено майстер-класи в межах Методичного дня, який відбувся на базі ХЛ №18 за темою: 

«Впровадження технології формувального оцінювання в основній школі: практичний аспект 

Підсумкове засідання атестаційної комісії відбулося відповідно до Типового положення про 

атестацію педагогічних працівників: всього проатестовано - 16 педагогів, з них підвищили 

кваліфікаційну категорію - 4; отримали педагогічне звання - 2. 

Методичною службою закладу значна увага приділялась роботі з молодими та 

малодосвідченими спеціалістами. Протягом 2022/2023 навчального року в ХСШ №18 працювала 

«Школа молодого вчителя», яка розв’язувала наступні завдання: 

- створення умов для самореалізації молодих педагогів та розвитку їхньої творчої активності 

й ініціативи; 

- підвищення якості викладання навчальних предметів; 

- формування іміджу сучасного вчителя; 

- закріплення молодих спеціалістів у педагогічному колективі та залучення їх до активного 

громадського життя; 

- стимулювання професійної майстерності молодих фахівців. 

З метою вдосконалення педагогічної майстерності молодих та малодосвідчених вчителів за 

ними були закріплені наставники. Молоді спеціалісти разом із наставниками склали спільні плани 

роботи, провели відкриті творчі уроки з подальшим обговоренням. Цього року малодосвідчені 

вчителі працювали з наставниками дистанційно. 

Значна увага у 2022/2023 навчальному році приділялася інноваційній діяльності: заклад 

продовжив роботу за інтегрованою освітньою системою А. Цимбалару «Світ чекає крилатих» в 

окремих класах початкової школи - 1-А (Федотова О.О.), 2-А (Музиченко С.Т.), 3-В (Масалітіна 

Н.М.), 4-Б (Севостьянова С.С.).  

Не залишився поза увагою закладу освіти шостий обласний фестиваль «Добрих практик» 

освітян Харківщини «Майстри педагогічної справи презентують – 2022». Так, переможцями стали:  

Панченко О.М.- 1 місце, 

Фізер О.В. - 1 місце, 

Гнатовська Т.М. - 2 місце, 

Севостьянова С.С. - 2 місце, 

Федотова .О. - 2 місце, 

Касімова М.Б. - 3 місце 

У 2022 році  вчитель Федотова О.О. успішно пройшла сертифікацію вчителів початкової 

школи з результатом 157,5 балів із 160. 

Вчителі Кас’яненко Л.Г., Музиченко С.Т., Федотова О.О. пройшли сертифікацію з підготовки 

експертів з оцінювання професійних компетентностей вчителів початкових класів у 2023 році. 



 

 Разом з тим, залишається незадовільним стан роботи з поширення власного педагогічного 

досвіду через блоги вчителів - предметників, ведення яких дасть поштовх до особистісного 

розвитку, самореалізації вчителя. 

Адміністрацією та педагогічним колективом закладу було вжито заходи щодо належної 

організації дистанційного навчання в умовах воєнного стану. 

Класними керівниками було зібрано інформацію про наявність в родинах технічних та інших 

можливостей щодо долучення дітей до навчання в дистанційному режимі та інформацію про 

навчання учнів ХСШ №18 в інших закладах загальної середньої освіти, зокрема й приватних, в 

Україні чи за її межами. Ця інформація постійно змінювалася, тому налагодження повноцінної 

комунікації з родинами на відстані, щоб забезпечити право кожної дитини на навчання, було 

визначено як першочергове завдання кожного класного керівника. Станом на 02 червня у Харкові 

знаходяться 285 учнів, у Харківській області - 99 учнів, в Україні – 60 учнів, за кордоном - 175 

учнів. 

 
Наступний крок щодо організації ефективного навчання в дистанційному режимі – зміни в 

розкладі уроків. Оскільки головна мета дистанційного навчання під час війни – не стільки засвоєння 

нових знать, скільки психологічна підтримка, спілкування, переключення уваги дітей, кожний 

навчальний день розпочинався з психологічної хвилинки та мав у своєму складі руханку, для чого 

класні керівники та вчителі-предметники використовували різноманітні матеріали.  

Значна увага при вивченні питання щодо організації навчання в дистанційному режимі була 

приділена здійсненню оцінювання результатів навчальної діяльності здобувачів освіти. 

Учителі початкових класів при оцінюванні результатів навчальної діяльності учнів 

керувалися Методичними рекомендаціями щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів 

закладів загальної середньої освіти. Всі здобувачі освіти 1-4-х класів отримали Свідоцтва досягнень 

з результатами формувального оцінювання. 

При оцінюванні за ІІ семестр здобувачам освіти 5-11-х класів було зараховано всі оцінки, які 

отримав учень (учениця) упродовж цього семестру незалежно від місця навчання. Поточне 

оцінювання за вибором учителів та за погодженням з батьками учнів (1-7 класи) або безпосередньо 

із здобувачами освіти (8-11 класи) відбувалося у синхронному й асинхронному режимах. Про 

способи оцінювання та канал зв'язку, який планувався до використання, учні й батьки 

інформувалися заздалегідь класними керівниками. 

Синхронний режим дозволяв забезпечити більш об'єктивне оцінювання, хоча вимагав 

відповідного технічного забезпечення вчителя й усіх учнів. Асинхронний режим, у якому 

оцінювали рівень НДУ здобувачів освіти вчителі-предметники, виявився більш гнучким у 

застосуванні, оскільки учні мали змогу виконувати завдання у зручний час, проте менш 

об’єктивним. 

Результати роботи з обов’язковим коментарем учителя (у разі неавтоматизованої перевірки 

робіт) повідомлялися на поштову скриньку здобувача освіти індивідуально. За необхідності учителі 

мали змогу провести додаткове усне опитування учнів за допомогою одного із засобів телефонного 

або відеозв’язку. Жоден учитель не оприлюднював список оцінок для всього класу. 

Результати оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти відображалися вчителями-
предметниками в електронних журналах на платформі Human. 



 

Під час здійснення навчання здобувачів освіти в дистанційному форматі адміністрацією 

закладу було приділено увагу організаційним питанням, координації зусиль всіх учасників 

освітнього процесу та здійсненню контролю за виконанням вчителями освітніх програм, 

проведенням уроків, наданням психологічної підтримки учням. Щотижнево в онлайн-режимі 

проводилися наради при директорі, на яких аналізувалися відвідані он-лайн-уроки, а також 

матеріали, розміщені на платформі Googleclassroom; Human результати опитування класними 

керівниками батьків та безпосередньо здобувачів освіти щодо організації навчання в 

дистанційному режимі. Також аналізу підлягала робота класного керівника протягом тижня: 

залучення учнів до навчання, проведення онлайн-зустрічей з класом, батьківських онлайн-

п’ятихвилинок. 

Позитивні тенденції: 

- значне підвищення мотивації до самоосвіти та саморозвитку; 

- розвиток цифрових навичок, що підвищує якість освітнього процесу в дистанційному 
режимі 

Невирішена проблема - наявність протиріч, що заважають працювати по-новому. 

Як шлях до вирішення проблеми – системна індивідуальна робота з молодими та 

малодосвідченими вчителями 

Невирішені проблеми: 

- відсутність мотивації у більшості учнів щодо організації власного навчання; 

- нескоординованість дій вчителів щодо обсягів та термінів здачі домашніх завдань, що 
призводить до перевантаження учнів; 

- унеможливлення якісного спілкування в дистанційному режимі через відсутність чи 

застарілість комп'ютерного обладнання та програмного забезпечення в сім’ях, погану якість Інтернет 

та/або мобільного підключення. 

Удосконалення методичної роботи закладу шляхом впровадження ІКТ-технологій знаходять 

застосування в багатьох напрямах навчання, упроваджуються нові форми спілкування через 

соціальні мережі: фейсбук, інстаграм, вайбер. 

Перспективи: 

1.  Використовувати сучасні ІТ-технології, мультимедійні засоби навчання,. 

2.  Застосовувати технічні засоби та інші інструменти контролю за безпечним користуванням 

мережею Інтернет. 

3.  Проводити комплекс заходів, спрямованих на якісну організацію освітнього процесу з 

урахуванням оновлених навчальних програм. 

4.  Удосконалити методичну роботу закладу з підвищення професійної майстерності педагогів 

щодо організації дистанційного навчання,  впровадження форм та методів роботи НУШ, сучасної 

системи оцінювання. 

5.  Активізувати роботу педагогів щодо створення власних освітніх ресурсів, відеоматеріалів, 

методичних розробок. 

6.  Систематично залучати педагогічних працівників до  розробки локальних документів. 

7.  Мотивувати вчителів до добровільної сертифікації. 

Тож у 2023/2024 навчальному році необхідно врахувати вищезазначені недоліки та створити 

максимально комфортні умови для навчання учнів. 

 

Облік відвідування навчальних занять та облік руху учнів 

 

На виконання ст. 53 Конституції України, законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту» та інших нормативно-правових документів у ХСШ №18 здійснюється щомісячний 

облік руху учнів.  

У 2022/2023 навчальному році до ХСШ №18 з двох дев’ятих класів набраний один десятий клас. 

Випущено зі школи один 11 клас і набрані два       1 класи. За рахунок цього кількість учнів по школі 

майже не змінилась. Протягом навчального року кількість учнів значно збільшилась за рахунок дітей, 

які прибули до закладу з деокупованих територій. Не дивлячись на те, що третині учнів перебуває за 



 

кордоном, аналіз руху учнів показав про дієвість і результативність зусиль педагогічного колективу 

щодо збереження шкільного контингенту та забезпечення обов’язковості загальної середньої освіти. 

Вибуття учнів з ХСШ №18 відбувається з об’єктивних причин: зміна місця проживання, географічна 

віддаленість, виїзд за кордон тощо.  

Відповідно законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту» та з метою 

забезпечення конституційного права громадян на здобуття повної загальної середньої освіти та 

удосконалення постійного контролю за охопленням навчанням і вихованням дітей і підлітків 

шкільного віку в школі здійснюється контроль за відвідуванням учнями занять (синхронно і 

асинхронно). Якщо дитина відсутня на заняттях більше 10 днів, то класні керівники з’ясовують 

причини невідвідування занять. Коли немає поважної причини, адміністрація школи повідомляє 

Управління освіти, службу у справах дітей і відповідні органи Національної поліції. З такими учнями 

та їхніми батьками проводилась індивідуальна робота.  

Певні проблеми щодо відвідування онлайн-уроків існують в 7-А, 8-А, 9-А класах. В цих класах є 

учні, які не завжди присутні на онлайн-заняттях. З родинами таких учнів проводилась індивідуальна 

робота.  

Питання контролю за відвідуванням учнями занять у школі заслуховувались на нараді при 

директорові щомісячно.  

Розпочався 2022/2023 навчальний рік в умовах воєнного стану, тому всі школи Харківської області 

продовжують освітній процес у дистанційній формі. Дитина може здобувати освіту за дистанційною 

формою в закладі освіти, в якому навчалася раніше, навіть, перебуваючи за кордоном. 

Проаналізувавши місце перебування здобувачів освіти нашого закладу, встановлено їх 

перебування:у місті Харків – 206 учнів; в Харківській області – 103 учня; в інших областях України 

– 116 учнів; за кордоном – 207 учнів. Таким чином, станом на 05.09.2022 в школі навчалось 632 учня.  

На кінець навчального року дані про місцезнаходження учнів трохи змінилися, про що свідчать дані 

таблиці. Майже половина учнів, які перебували на території інших областей України, повернулись 

до Харкова. 

Таблиця 

Місцезнаходження учнів ХСШ №18 на початок і кінець навчального року 

 

Дата  Місц знаходження учнів 

Харків Харківська 

область 

Інші області 

України 

За 

кордоном 

05.09.2022 632 206 103 116 207 

02.06.2023 642 270 102 67 203 

 

Діаграма 

Місце знаходження учнів на початок і кінець 2022/2023 навчального року 
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Щомісячно до управління освіти надавалась інформація про місце перебування всіх учнів 

школи. Проаналізувавши місцезнаходження та можливості здобувачів освіти нашого закладу, 

встановлено можливості їх навчання: 

- діти, які систематично відвідують уроки в zoom та виконують завдання на освітній 

платформі Human; 

- діти, які не мають  можливості відвідувати уроки в zoom, а тільки виконують завдання на 

освітній платформі Human; 

- діти, які мають проблеми з Інтернетом, тому надсилають виконані завдання вчителю у viber; 

- діти, які навчаються за кордоном і по мірі можливостей надсилають завдання вчителям-

предметникам. 

Знаходячись в такій ситуації, бачимо, що найбільші складності виникають з учнями, що 

навчаються за кордоном, так як зв'язок з такими дітьми не завжди доступний. Батьки цих учнів не 

завжди підтримують контакт з вчителями, а діти перевантажені подвійним навантаженням. 

 

Таблиця 

Інформація про місцезнаходження учнів ХСШ №18 (у розрізі класів) 

у 2022/2023 навчальному році 
 

Клас Усього 

учнів  

в класі 

Місце знаходження учнів 

Харків Харківська 

область 

Інші області 

України 

За кордоном 

1-А 20 13 2 1 4 

1-Б 19 13 3 0 3 

2-А 20 3 3 3 11 

2-Б 23 8 4 5 6 

3-А 22 9 2 3 8 

3-Б 31 12 2 2 15 

3-В 29 5 4 7 13 

4-А 29 7 7 4 11 

4-Б 27 12 9 2 4 

4-В 26 13 2 1 10 

5-А 20 6 3 4 7 

5-Б 28 6 4 6 12 

5-В 23 12 5 2 4 

6-А 28 14 3 3 8 

6-Б 26 11 6 1 8 

7-А 26 13 5 1 7 

7-Б 25 14 0 4 7 

7-В 24 11 2 4 7 

8-А 30 14 5 0 11 

8-Б 25 9 8 3 5 

8-В 22 8 3 3 8 

9-А 29 13 7 1 8 

9-Б 35 17 9 1 8 

10-А 30 13 4 4 9 

11-А 25 14 0 2 9 

Всього 642 270 102 67 203 

Відсотки 100% 42% 16% 10% 32% 

    

З таблиці видно, що найбільше учнів перебувають за кордоном у 2-А, 3-Б, 3-В, 4-В. 5-Б, 8-

А класах. Найменше учнів знаходиться в інших областях України, тому що більшість родин вже 

повертаються в Харків. 

 

 



 

Діаграма 

 

 
У період дії воєнного стану дистанційне навчання посідає найголовніше місце серед форм 

організації освітнього процесу. В умовах дистанційного навчання взаємодія між усіма учасниками 

освітнього процесу: адміністрацією школи, вчителями, учнями і батьками — набуває особливої 

важливості та додаткового контролю. Саме адміністрація школи забезпечує організацію діяльності 

закладу освіти в умовах режиму дистанційного навчання, узгоджує правила взаємодії всіх учасників 

освітнього процесу для виконання освітніх програм закладу.  

Перед педагогічним колективом, особливо учителями 5-11 класів, виникає питання контролю 

за відвідуванням онлайн - занять здобувачів освіти. Класний керівник через надмірну зайнятість та 

викладання власних уроків не може завжди приєднатися до онлайн-уроку свого класу, проте 

неодмінно має контролювати стан відвідування онлайн-занять своїх вихованців.  

Позитивними чинниками, що впливають на покращення відвідування онлайн-занять, 

відзначаємо:  

- постійний зворотній зв'язок з учнями і батьками;  

- вміння застосовувати технології дистанційного навчання; 

- самоорганізованість та відповідальність учнів;  

- підтримку батьків в опануванні учнями навчального матеріалу;  

- чіткі правила та інструкції щодо організації дистанційного навчання. 

Чинники, які негативно впливають на навчання учнів у дистанційному режимі, відмічаємо:  

- відсутність «живого спілкування» між учителем та учнем; 

- невміння самостійно вчитися;  

- відсутність в учнів постійного доступу до швидкісної мережі Інтернет ) та технічних засобів;  

- зниження мотивації до навчання, байдужість, апатія;  

- нездатність сконцентруватися на навчальному матеріалі;  

- брак зворотного зв’язку від вчителів.  

Під час онлайн-під’єднання до уроків відмічено присутність 50 % – 70 % відсотків наявного 

контингенту учнів. На відвіданих уроках забезпечено синхронний режим навчання та дотримання 

Санітарного регламенту. Під час уроків педагогічні працівники забезпечують психологічну 

підтримку відповідно до вікових особливостей учнів, допомагають пристосовуватися до нових форм 

навчання.  

Але потребують вирішення наступні питання: забезпечення одночасного виходу на онлайн-

уроки дітям з багатодітних сімей; нестабільне Інтернет-з’єднання; забезпечення усіх учасників 

освітнього процесу сучасним технічним обладнанням для проведення уроків в онлайн режимі.  

У 2023/2024 навчальному році потребує контролю питання відвідування учнями в умовах 

змішаного навчання. 

 
 

 

 

Місцезнаходження учнів

Харків Харківська область Області України За кордоном



 

Самооцінювання освітньої діяльності 
Напрям: Управлінські  процеси 

Протягом 2022/2023 навчального року відповідно до Положення про внутрішню систему 

забезпечення якості освіти ХСШ №18, на виконання наказу керівника від 13.12.2022 року за № 145  

«Про проведення апробації самооцінювання якості управлінських процесів закладу загальної 

середньої освіти з використанням інформаційно-аналітичної системи зовнішнього оцінювання і 

самооцінювання освітніх процесів у закладі освіти «EvaluEd», за наслідками самооцінювання були 

виявлені слабкі сторони управлінських процесів закладу освіти та розроблені рекомендації щодо їх 

подолання, які будуть враховані при складанні плану роботи закладу на 2022/2023 навчальний рік. 

Вимога 4.1. Наявність стратегії розвитку та системи планування діяльності закладу, 

моніторинг виконання поставлених цілей і завдань. 

    Критерій 4.1.1.У закладі освіти затверджено стратегію його розвитку, спрямовану на 

підвищення якості освітньої діяльності 

      У закладі освіти затверджено стратегію його розвитку. Освітня програма закладу освіти 

складена з урахуванням профільності навчання, побажань учнів та їх батьків, впровадження курсів 

за вибором тощо у межах кошторисних призначень закладу освіти та можливостей  закладу освіти. 

   Звісно, матеріальна база закладу бажає бути кращою у забезпеченні дотримання вимог 

універсального дизайну, у комплектації комп’ютерного класу (мікрофони, камери для дистанційної 

роботи), поповнення спортивного інвентаря, обладнання класних приміщень меблями, 

інтерактивним обладнанням, потреба капітального ремонту харчоблоку тощо. Членами творчої групи 

закладу освіти розроблено Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти (2022 р.); 

    Питання якості освітньої діяльності обговорюється на засіданнях педагогічної ради, нарадах 

при директорові, враховується при складанні річного плану роботи, враховуючи технічну 

спроможність закладу, фактичну мережу згідно території обслуговування та кошторис закладу 

освіти. 

         Критерій 4.1.2. У закладі освіти річне планування та відстеження його 

результативності здійснюються відповідно до стратегії його розвитку 

Річний план є основним робочим документом для організації повсякденної діяльності закладу 

освіти впродовж навчального року. Він розроблений відповідно до освітньої програми, що визначає 

напрями діяльності і розвитку закладу освіти. Крім того, розроблено плани методичної, виховної 

роботи, психолого-педагогічного семінару, методичних об’єднань та інші. 

Аналіз виконання річного плану здійснюється за напрямами, які визначаються закладом освіти 

з урахуванням вимог законодавства (частина 3 статті 41 Закону України «Про освіту»). 

Результатом такого аналізу є відповідні управлінські рішення, як затверджуються наказами 

керівника та враховується дотримання їх виконання. До розроблення річного плану роботи залучають 

представників від педагогічного колективу, учнів, батьків. При підготовці річного планування 

враховується зміст освітньої програми закладу освіти. Річне планування охоплює всі напрями 

функціонування та розвитку закладу. Щорічно здійснюється аналіз виконання річного плану 

минулого навчального року та результати цього аналізу враховано під час складання плану поточного 

року. 

 Критерій 4.1.3. У закладі освіти здійснюється самооцінювання якості освітньої діяльності на 

основі стратегії (політики) і процедур забезпечення якості освіти 

В закладі розроблено та оприлюднено документ (на сайті закладу), що визначає стратегію і 

процедури забезпечення якості освіти. Положення про ВСЗЯО всебічно описує систему освітнього 

процесу, містить критерії вивчення і оцінювання освітньої діяльності. Для того, щоб забезпечити 

високу якість освітньої діяльності, заклад освіти розробив, затвердив, оприлюднив та запроваджує 

документ про внутрішню систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти, яке 

містить опис стратегії (політики) і процедур забезпечення якості освіти . 

Якщо над цим процесом педагогічний колектив працює з 2020 року, то самооцінювання якості 

освітньої діяльності закладу освіти з 2021 року, тобто, минулого року вперше здійснено 

самооцінювання за напрямом, яке визначено внутрішньою системою забезпечення якості освітньої 

діяльності та якості освіти закладу (безпечне освітнє середовище). У 2022 році здійснюється 

самооцінювання за наступним напрямом: 

• управлінська діяльність. 



 

      Використано інформаційно-аналітичну систему«EvaluEd», яка дозволила отримати 

інформацію про якість управлінських процесів  закладу загальної середньої освіти. Результати 

самооцінювання оприлюднюються на сайті закладу освіти після обговорення на засіданні 

педагогічної ради закладу. 

     4.1.4. У закладі освіти здійснюється планування та реалізація заходів для розвитку закладу 

освіти, його матеріально-технічної бази 

Керівництво закладу постійно вивчає потреби учнів та працівників закладу, готує і доводить до 

відома засновника запити для задоволення потреб закладу освіти та відстежує їх реалізацію. 

Керівництво закладу постійно вживає заходи щодо покращення матеріально-технічної бази 

закладу освіти, подаючи до управління освіти заявки щодо закупівлі необхідного обладнання для 

забезпечення та організації освітнього процесу.  

      Фінансово-господарська діяльність. Будівля школи прийнята в експлуатацію більше 100 

років тому. Керівництво разом із колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-

технічної бази, підтримання її в робочому стані. Фінансування потреб проводиться централізованою 

бухгалтерією управління освіти  міської ради міста. Бухгалтерія вчасно оплачувала за спожиту 

закладом освіти електроенергію, газ та  водопостачання. 

     Вимога 4.2. Формування відносин довіри, прозорості, дотримання етичних норм 

    Критерій 4.2.1 Керівник закладу освіти, його заступники сприяють створенню психологічно 

комфортного середовища, яке забезпечує конструктивну взаємодію учнів, їх батьків, педагогічних 

та інших працівників закладу освіти та взаємну  довіру 

      Психологічний клімат у закладі освіти є визначальним чинником для створення комфортних 

умов для здобувачів освіти та педагогічних працівників. Учасники освітнього процесу отримують 

відкриту та повну інформацію про те, які проблеми виникають у закладі – і як вони вирішуються. 

Накази, розпорядження, вказівки, рекомендації адміністрації, які стосуються діяльності закладу, 

добре підготовлені та обґрунтовані. Кожен учасник освітнього процесу знає, чим саме визначається 

необхідність того чи іншого рішення – і які наслідки це рішення матиме. 

В закладі забезпечується доступ учасників освітнього процесу, представників громади до 

спілкування з керівником. В журналі реєстрації звернень зареєстровано звернення учасників 

освітнього процесу та представників громади. В закладі використовуються форми онлайн-

спілкування з керівником. Створені вайбер - групи, спільнота в мережі фейсбук, окремо є група 

батьків кожного класу. Керівник закладу вчасно розглядає звернення учасників освітнього процесу 

та вживає відповідних заходів реагування. 

Учасники освітнього процесу мають можливість впливати на прийняття управлінських рішень 

(вчителі – на засіданнях педагогічної ради, на нарадах при директорові тощо; учні на засіданнях 

учнівського самоврядування, шляхом анкетування; батьки – на батьківських зборах, шляхом 

анкетування 

Критерій 4.2.2. Заклад освіти оприлюднює інформацію про свою діяльність на відкритих 

загальнодоступних ресурсах 

Інформування закладом освіти учасників освітнього процесу та громади про свою діяльність є 

критично значущою складовою управлінського процесу. 

Заклад освіти забезпечує змістовне наповнення та вчасне оновлення інформаційних ресурсів 

закладу (інформаційні стенди, вебсайт закладу освіти, сторінки у соціальних мережах тощо). 

Інформаційна відкритість забезпечується наявністю у закладі освіти майданчиків для 

інформування учасників освітнього процесу: повідомлення на сайті закладу освіти, на сторінках 

соцмереж Facebook, у батьківських групах Viber, Messenger. За результатами анкетування батьків, 

учнів та вчителів щодо інформаційного забезпечення, особливо під час навчання з використанням 

дистанційних технологій: переважна більшість поінформована з питань навчання та виховання 

здобувачів освіти. Проблеми виникають лише через погану мережу Інтернет та/чи певну кількість 

користувачів, телефони, які мають малий об’єм пам’яті. 

Вимога 4.3. Ефективність кадрової політики та забезпечення можливостей для 

професійного розвитку педагогічних працівників 

Критерій 4.3.1. Керівник закладу освіти формує штат закладу, залучаючи кваліфікованих 

педагогічних та інших працівників відповідно до штатного розпису та освітньої програми 

У закладі освіти укомплектовано кадровий склад, відсутні вільні вакансії. Однак у зв’язку із 



 

введенням воєнного стану вихователь ГПД та асистент учителя  наказом по закладу освіти були 

переведені на простій. 

100 %  педагогічних працівників закладу освіти, які працюють за фахом, мають відповідну 

освіту та професійну кваліфікацію. 

Критерій 4.3.2. Керівництво закладу освіти за допомогою системи матеріального та 

морального заохочення мотивує педагогічних працівників до підвищення якості освітньої діяльності, 

саморозвитку, здійснення інноваційної освітньої діяльності 

Керівник і педагогічна рада закладу відповідно до своїх повноважень застосовують заходи 

матеріального і морального заохочення до педагогічних працівників. 
Для морального та матеріального стимулювання учасників освітнього процесу 

використовуються грошові винагороди до Дня працівників освіти, проте в 2022/2023 н. р. такої 

винагороди не було. Ще одним способом морального стимулювання в закладі є учать у сертифікації 

вчителів початкових класів, позачергова атестація та грамоти. Отже, в закладі освіти створено умови, 

які мотивують педагогічних працівників до підвищення якості освітньої діяльності, саморозвитку, 

здійснення інноваційної освітньої діяльності, керівник і педагогічна рада закладу освіти відповідно 

до своїх повноважень застосовують заходи матеріального та морального заохочення до педагогічних 

працівників.  
Критерій 4.3.3. Керівництво закладу освіти сприяє підвищенню кваліфікації педагогічних 

працівників 

В закладі розроблене, затверджене та оприлюднене Положення про порядок визнання 

результатів підвищення кваліфікації. Керівник і педагогічна рада закладу освіти створюють умови 

для постійного підвищення кваліфікації, атестації, сертифікації педагогічних працівників. 

Можна твердити, що у закладі створено умови для підвищення кваліфікації та безперервного 

професійного розвитку педагогічних працівників. 

Вимога 4.4. Організація освітнього процесу на засадах людиноцентризму, прийняття 

управлінських рішень на основі конструктивної співпраці учасників освітнього процесу, 

взаємодії закладу освіти з місцевою громадою 

Критерій 4.4.1. У закладі освіти створюються умови для реалізації прав і обов’язків учасників 

освітнього процесу 

Дотримання прав учасників освітнього процесу та виконання ними відповідних обов’язків 

можливе лише за умови, що ці права і обов’язки сформульовані та відомі тим, хто ними 

послуговується у повсякденному житті. Ключовим правом, на реалізацію якого спрямована 

діяльність закладу освіти, є право на освіту у безпечному та комфортному освітньому середовищі. Ці 

права пов’язані з ними обов’язки визначені статтями 53-55 Закону України «Про освіту»: 

 Стаття 53. «Права та обов’язки здобувачів освіти» 

 Стаття 54. «Права та обов’язки педагогічних, науково-педагогічних і наукових працівників, 

інших осіб, які залучаються до освітнього процесу». Стаття 55. «Права та обов’язки батьків 

здобувачів освіти». 

У закладі створено умови для реалізації прав учасників освітнього процесу. 

Критерій 4.4.2. Управлінські рішення приймаються з урахуванням пропозицій учасників 

освітнього процесу. 

 Будь-яке управлінське рішення може бути ефективним лише за умови, якщо це рішення 

базується на своєчасній та достовірній інформації, відповідає потребам закладу та враховує 

пропозиції тих учасників освітнього процесу, яких воно стосується. Для керівника критично важливо 

організувати управлінський процес таким чином, щоб весь час «тримати руку на пульсі», 

контролювати стан справ у закладі, регулярно отримувати інформацію про проблеми та пропозиції 

щодо можливих варіантів їх вирішення . 

Директором закладу освіти організовано комунікацію з учасниками освітнього процесу 

наступним чином: 

- щотижнева нарада адміністрації (заступники директора, заступник директора з господарської 

діяльності, медична сестра, бібліотекар, педагог-організатор, практичний психолог і соціальний 

педагог); 

– участь в нараді учнівського самоврядування (згідно плану роботи/за потреби); 

 – нарада при директорові; 



 

- засідання педагогічної ради – згідно річного плану роботи. 

Також оприлюднений графік прийому громадян керівником закладу освіти. 

 Найцінніший спосіб комунікації - особисте спілкування з директором. Звернення учасників 

освітнього процесу часто бувають особистими та такими, що не бажають бути публічними. Вони 

стосуються питань навчання, відношення педагогів до учнів, стосунки з однокласниками. Такі 

ситуації-звернення вирішуємо з психологом, класним керівником, що за результатами анкетування 

має хороший результат. Є, звісно, деякі випадки, коли проблема чи ситуація не вирішується повністю, 

але ми над цим працюємо і надалі будемо намагатися кожному, хто буде звертатися за допомогою, 

порадою тощо. 

У пріоритеті для адміністрації закладу освіти на першому місці – учні, далі батьки, педагогічні 

та непедагогічні працівники, тому управлінські рішення приймаються з урахуванням пропозицій 

учасників освітнього процесу. 

 Керівництво відкрите для спілкування. 

Розбіжності, які виникають між працівниками вирішуються конструктивно . 

Керівництво і педагогічні працівники співпрацюють і забезпечують зворотній зв’язок . 

 Керівництво враховує пропозиції надані працівниками, для підвищення якості освітнього 

процесу . 

Педагогічні працівники можуть без побоювання висловлювати власну думку, навіть якщо вона 

не співпадає з думкою керівника. 

Учасники освітнього процесу мають можливість впливати на ухвалення управлінських рішень 

шляхом ухвалення колегіального рішення на засіданнях педагогічної ради, загальних зборах 

колективу, нарадах тощо. Працівники закладу освіти вносять пропозиції в усній та/чи письмовій 

формі, які активно обговорюються та колегіально приймається рішення. 

   Критерій 4.4.3. Керівництво закладу освіти створює умови для розвитку громадського 

самоврядування 

    Основою створення у закладі освіти умов для якісної освіти є послідовне запровадження та 

підтримка керівництвом закладу педагогіки партнерства між усіма учасниками освітнього процесу. 

У закладі освіти активно працює учнівське самоврядування. Адміністрацією закладу освіти у 

2021/2022 н.р. залучено учнівське самоврядування до розроблення важливого документу закладу 

освіти, який визначає його освітню діяльність: «Правил поведінки учасників освітнього процесу». 

Основним завданням на 2023/2024 н.р. є залучення учнів до складання річного плану роботи. 

На підставі опитування учасників освітнього процесу у закладі освіти активно працює  органи 

самоврядування.. 
     Критерій 4.4.4. Керівництво закладу освіти сприяє виявленню громадської активності та 

ініціативи учасників освітнього процесу, їхньої участі у житті місцевої громади 

Участь у громадському житті є значущим фактором формування у здобувачів освіти активної 

громадянської позиції, відповідальності за власне життя та за добробут і розвиток своєї громади. Учні 

закладу – активні учасники олімпіад та конкурсів різних рівнів, свят, позакласних заходів в рамках 

декад та Місячників, читацьких вечорів, онлайн-конкурсів. 

Керівник закладу, його заступники, органи управління закладу освіти підтримують освітні та 

громадські ініціативи учасників освітнього процесу, які спрямовані на сталий розвиток закладу 

освіти та участь у житті місцевої громади (культурні, спортивні, екологічні проєкти, заходи тощо). 

        Критерій 4.4.5. Організація освітнього процесу враховує вікові особливості учнів, 

відповідає їхнім освітнім потребам 

 В основу розпорядку дня та розкладу уроків покладено принцип дитиноцентризму, а отже, вони 

мають бути максимально зручними для дітей, враховувати їхні вікові особливості. 

Робота над розкладом спирається на ретельне опрацювання освітньої програми та річного 

навчального плану закладу освіти, визначення навантаження кожного педагогічного працівника. 

При роботі над розкладом та режимом дня було враховано територію обслуговування закладу, 

враховано профілі навчання та забезпеченість педагогічними  кадрами. 

На підставі опитування здобувачів освіти та заяв батьків і було обрано філологічний та 

економіко-правовий профілі закладу, що визначено варіативною частиною навчального плану 

закладу. 

У закладі освіти застосовується форма організації освітнього процесу, у тому числі, з 



 

використанням технологій дистанційного навчання (під час війни) у середовищі HUMAN. На 

засіданнях нарад при директорові та педагогічній раді неодноразово аналізувалося питання щодо 

ефективності використання технологій дистанційного навчання. Заклад був учасником проєкту 

«HUMAN», за наслідками участі у якому сформовано інтерактивний звіт, який допоміг виявити 

сильні та слабкі сторони цифровізації закладу. 

         Критерій 4.4.6. У закладі освіти створюються умови для реалізації індивідуальних 

освітніх траєкторій учнів 

Кожна дитина унікальна, кожна має свої здібності та свій темп опанування навчального 

матеріалу. 

Педагоги закладу в переважній більшості сприяють створенню індивідуальних освітніх 

траєкторій учнів. 

Тому можна твердити, що загалом створено умови для реалізації індивідуальних освітніх 

траєкторій учнів. 

    Вимога/правило 4.5. Формування та забезпечення реалізації політики академічної 

доброчесності 

        Критерій 4.5.1. Заклад освіти впроваджує політику академічної доброчесності 

Кожен учасник освітнього процесу зобов’язаний дотримуватися академічної доброчесності. 

Керівник та інші педагогічні працівники закладу освіти забезпечують дотримання принципів 

академічної доброчесності відповідно до своєї компетенції (частина 1, 3 статті 43 Закону України 

«Про повну загальну середню освіту»). 

         Критерій 4.5.2. Керівництво закладу освіти сприяє формуванню в учасників освітнього 

процесу негативного ставлення до корупції 

Керівник закладу освіти, його заступники, органи  управління  закладу освіти відповідно до 

своїх повноважень забезпечують проведення освітніх та інформаційних заходів, спрямованих на 

формування в учасників освітнього процесу негативного ставлення до корупції. 

      На підставі вивченого можна визначити рівні оцінювання за вимогами  якості освітньої 

діяльності закладу: 

Рівні оцінювання за вимогами: 

4.1. Наявність стратегії розвитку та системи планування діяльності закладу, моніторинг 

виконання поставлених цілей і завдань – достатній рівень. 

 4.2. Формування відносин довіри, прозорості, дотримання етичних норм – високий рівень. 

4.3. Ефективність кадрової політики та забезпечення можливостей для професійного розвитку 

педагогічних працівників- достатній рівень. 

4.4. Організація освітнього процесу на засадах людиноцентризму, прийняття управлінських 

рішень на основі конструктивної співпраці учасників освітнього процесу, взаємодії закладу освіти з 

місцевою громадою – достатній рівень. 

4.5. Формування та забезпечення реалізації політики академічної доброчесності – достатній 

рівень. 

Напрям 4 Управлінські процеси Високий Достатній ВП 

Вимога 4.1. Наявність стратегії розвитку та системи планування 

діяльності закладу, моніторинг виконання поставлених завдань 

    
  

Вимога 4.2. Формування відносин довіри, прозорості, дотримання 

етичних норм 

    
  

Вимога 4.3. Ефективність кадрової політики та забезпечення 

можливостей для професійного розвитку педагогічних працівників 

    
  

Вимога 4.4. Організація освітнього процесу на засадах 

людиноцентризму, прийняття управлінських рішень на основі 
конструктивної співпраці учасників освітнього процесу, взаємодії 

закладу освіти з місцевою громадою 

    
  

Вимога 4.5. Формування та забезпечення реалізації політики 

академічної доброчесності 

    
  

  



 

          8. Охорона життя та здоров’я учнів: профілактика захворювань, організація 

медичних послуг 

  

З метою збереження життя та здоров’я працівників та учнів протягом 2022/2023 навчального 

року систематично проводились онлайн-заняття з мінної безпеки, цивільного захисту, дії населення 

у надзвичайних ситуаціях та під час повітряної тривоги. Успішним було поєднання роботи з охорони 

життя й здоров’я з проведенням практичних занять в дистанційному режимі з відпрацюванням 

алгоритму дій при умовній евакуації учнів зі школи (вересень, листопад, січень, квітень). 

На офіційному сайті школи наявні інструкції та пам’ятки з безпеки життєдіяльності і охорони 

праці. Розроблено інструктажі з безпеки життєдіяльності та охорони життя для учнів під час 

шкільних канікул.  

Протягом року класними керівниками проводились онлайн-бесіди, спрямовані на збереження 

та зміцнення здоров’я учнів («Куріння та наше здоров’я», «Наш організм і наркотики»), у бібліотеці 

працювала постійно діюча виставка «Безпека життєдіяльності». У вересні 2022 року в ХСШ №18 

проводився в дистанційному режимі Тиждень фізичної культури і спорту, у жовтні – Тиждень знань 

з основ безпеки життєдіяльності. Упродовж 2022/2023 навчального року відбулись онлайн-зустрічі 

учнів школи з представниками ДСНС, кіберполіції та шкільними офіцерами поліції з питань безпеки 

життєдіяльності (щомісячно). Класними керівниками систематично проводились бесіди з даного 

питання згідно плану. 

Адміністрацією ХСШ №18 сумісно з медичними працівниками було розроблено онлайн-

заходи, спрямовані на профілактику вірусної інфекції та покращення стану здоров’я учнів. Питання 

щодо профілактики різних видів захворювання розглядалися на засіданні методичного об’єднання 

класних керівників, нарадах при директорові, батьківських зборах. 

Аналіз стану здоров’я учнів потребує від педагогічного колективу в 2023/2024 навчальному 

році використовувати сучасні здоров’язберігаючі технології під час дистанційного навчання, 

створювати безпечне для дитини середовище, що передбачає такі компоненти як моральний клімат, 

оптимізацію освітнього процесу, організовувати просвітницьку роботу, значну увагу приділяти 

організації здоров’язберігаючого дозвілля учнів у позаурочний час. 

  

 9. Діяльність із попередження дитячого травматизму 
  

Робота із попередження дитячому травматизму протягом 2022/2023 навчального року в ХСШ 

№18 здійснювалась з урахуванням нормативних документів з цього питання. З метою забезпечення 

реалізації державної політики щодо збереження життя та здоров’я дітей протягом навчального року 

були видані накази з питань попередження усіх видів дитячого травматизму. Питання збереження 

життя і здоров’я учнів та запобігання випадкам дитячого травматизму розглядалося на засіданнях 

педагогічної ради, нарадах при директорові, засіданнях шкільного методичного об’єднання класних 

керівників, батьківських зборах.  

Кожен класний керівник виконував програму з попередження всіх видів дитячого травматизму 

(«Вивчення правил дорожнього руху», «Запобігання дитячого травматизму від ВНР», «Вогнепальна 

зброя», «Правила поведінки на воді», «Попередження отруєнь дітей», «Правила безпеки 

при користуванні газом», «Поведінка дітей при користуванні джерелами електроструму»), про що 

робились відповідні записи у класні журнали та щоденники учнів. Обов’язковим було проведення 

індивідуальних бесід з учнями, відсутніми на заняттях.  

На сайті школи на сторінках “Безпека освітнього середовища” і “Цивільний захист та безпека 

життєдіяльності” розміщено інформацію про правила мінної безпеки, безпечної поведінки під час 

надзвичайних ситуацій і правила надання першої медичної допомоги. Обов’язковим є проведення 

інструктажів з безпеки життєдіяльності перед осінніми, зимовими, весняними та літніми канікулами 

(онлайн). 

     Протягом 2022/2023 навчального року не зафіксовано жодного випадку травматизму, що 

свідчить про належний рівень роботи педагогічного колективу з питань профілактики дитячого 

травматизму.  

 



 

Таблиця 19 

Кількість випадків дитячого травматизму 

 Навчальний рік Випадки травматизму Всього 

під час ОП в побуті 

2018/2019 н.р. 1 0 1 

2019/2020 н.р. 0 0 0 

2020/2021 н.р. 0 2 2 

2021/2022 н.р. 1 0 1 

2022/2023 н.р. 0 0 0 

 

Діаграма 

 
У 2023/2024 навчальному році з метою попередження всіх видів дитячого травматизму 

педагогічному колективу ХСШ №18 необхідно продовжити повсякденно дотримуватись чинного 

законодавства стосовно безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу; класним керівникам 

проводити постійну профілактичну роботу щодо безпеки життєдіяльності учнів на належному рівні, 

систематично залучати фахівців (лікарів, рятувальників, пожежних, представниками Національної 

поліції) та спільно з ними проводити для учнів та їх батьків роз’яснювальну і просвітницьку роботу; 

запланувати заходи з профілактики захворювань та попередження дитячого травматизму, бесіди про 

дотримання правил безпеки при поводженні неповнолітніх із вибухонебезпечними предметами, 

піротехнічними засобами, тематичні заняття з питань профілактики отруєнь грибами, дикими 

рослинами; забезпечити неформальну організацію проведення інструктажів з учнями щодо поведінки 

дітей під час освітнього процесу та в позаурочний час. 

  

10. Соціальний захист дітей пільгових категорій та охорона прав дитини 
 У 2022/2023 навчальному році робота з соціальної підтримки дітей здійснювалась на основі 

Конституції України, Конвенції ООН про права дитини, Сімейного Кодексу України, Законів України 

«Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про охорону дитинства» та інших нормативних 

документів. 

Одним з головних завдань психологічної служби ХСШ №18 є соціально-педагогічний супровід 

дитини, створення умов для її сприятливого розвитку та охорона прав дітей. Вирішення даної мети 

ґрунтувалось на реалізації комплексного підходу до соціально-педагогічного супроводу освітнього 

процесу. 

Основним завданням соціально-педагогічного супроводу дитини є підтримка дітей пільгових 

категорій. На початку 2022/2023 навчального року соціальним педагогом сумісно з класними 

керівниками було складено соціальні паспорти кожного класу та соціальний паспорт школи. 

Таким чином, у 2022/2023 навчальному році перебувало на обліку: 

● діти-сиріти та діти, які позбавлені батьківського піклування – 4 учня; 

● діти, які потерпіли внаслідок аварії на ЧАЕС – 3 учня; 

● діти з багатодітних сімей – 36 учнів; 

● діти з інвалідністю – 12 учнів; 

● діти - напівсироти – 26 учнів; 

● діти одиноких матерів – 16 учнів; 

● діти з малозабезпечених сімей — 5 учнів; 

● діти батьків-інвалідів – 9 учнів; 

Кількість випадків травматизму

2018/2019 н.р. 2019/2020 н.р. 2020/2021 н.р.

2021/2022 н.р. 2022/2023 н.р.



 

● діти військовослужбовців – учасників АТО – 28 учнів; 

● діти загиблих військовослужбовців – 7 учнів; 

● діти внутрішньо переміщених осіб – 167 учнів; 

● діти, родини яких перебувають в СЖО - 2 учня. 

Психологічною службою проводилось вивчення житлово-побутових умов дітей із сімей 

соціально незахищених категорій, надавались консультації щодо отримання відповідних пільг для 

таких сімей. Діти пільгових категорій отримували гуманітарну допомогу (теплий одяг, взуття, миючі 

засоби).  

Ще одним із основних завдань соціально-педагогічного супроводу учнів ХСШ №18 є 

профілактика негативних явищ серед учнів початкової, середньої та старшої школи. Для учнів 

початкової школи протягом року проводились виховні години за темами «Знаємо свої права, 

виконуємо свої обов’язки», «Культура поведінки школяра», бесіди «Я і моє здоров’я». Для учнів 

середньої ланки були проведені бесіди «Кримінальна відповідальність неповнолітніх», 

«Профілактика негативних явищ серед підлітків», «Перші поняття про шкоду паління», 

«Попередження правопорушень», «Права дітей. Конвенція ООН», «Неповнолітній має право», а 

також індивідуальні бесіди з учнями та їх батьками. Для учнів старших класів проводився цикл занять 

«Відповідальність за правопорушення», «Я обираю здоровий спосіб життя», профорієнтаційна 

робота. Для проведення лекцій та бесід запрошувались спеціалісти відповідних установ в онлайн-

режимі. 

З батьками протягом навчального року проводились індивідуальні консультації та робота з 

профілактики насильства в сім’ї та жорстокого поводження з дітьми. В школі згідно плану 

проводились загальношкільні батьківські збори «Права та обов’язки батьків у питанні формування 

свідомої поведінки учнів та попередження асоціальної поведінки». На батьківських зборах 

розглядались питання з профілактики насильства в сім’ї. Але для покращення профілактичної роботи 

необхідно більше залучати батьківський актив, фахівців-юристів із числа батьків, представників 

громадськості. 

Робота з соціального захисту дітей протягом 2022/2023 навчального року проводилась за 

напрямами:  

- прогностичний (спостереження та відвідування онлайн-уроків);  

- консультативний напрям (консультації для учнів , батьків та педпрацівників); 

- захисний (відвідування учнів та їх сімей вдома тощо); 

- профілактичний (бесіди, лекції, виховні години з профілактики правопорушень, насильства, 

девіантної поведінки, ведення здорового способу життя);  

- соціально-перетворювальний (організація участі учнів пільгового контингенту у благодійних 

акціях та святах);  

- організуючий (обстеження та складання акту житлово-побутових умов проживання дітей 

пільгового контингенту та за запитами, оформлення документації).  

    Протягом навчального року психологічна служба ХСШ №18 займалась питаннями  протидії 

торгівлі людьми (участь у Всеукраїнській акції «16 днів проти насильства», в рамках якої 

проводились такі заходи: диспут «Протидія торгівлі людьми. Профілактика сексуального 

насильства», перегляд фільмів «Станція призначення – життя» та «Дві маленькі дівчинки», 

обговорення, анкетування, тренінгові заняття «Небезпечна гра. Як протидіяти торгівлі людьми», 

тематичні заняття «Що ти знаєш про торгівлю людьми?»), профілактики ксенофобії, расової 

нерівності (заняття «Урок толерантності»), проводила різноспрямовану роботу з учнями із сімей 

переселенців з деокупованих територій Харківської та інших областей (оновлення банку даних дітей, 

сім’ї яких тимчасово проживають у м. Харкові, вивчення житлово-побутових умов та заповнення 

актів обстеження, соціально-педагогічний супровід дітей та їх сімей). 

У цілому роботу соціальної підтримки дітей у 2022/2023 навчальному році можна вважати 

проведеною на належному рівні, але у наступному навчальному році необхідно підвищити якість 

роботи з соціально-педагогічного супроводу учнів з групи ризику, дітей під опікою та дітей, сім’ї 

яких опинились у складних життєвих обставинах, розширити взаємозв’язок з органами виконавчої 

влади та громадського самоврядування, соціальними службами міста, урізноманітнити заходи для 

підвищення рівня соціальної компетентності батьків. 
 



 

11. Організація виховного процесу 
  

Одним із головних завдань закладу освіти у зв’язку з російським нападом на Україну є повсякденна 

психологічна допомога та емоційна підтримка учасників освітнього процесу. Класними керівниками 

використовували методичні матеріали, які напрацьовані освітянами спільно із партнерами, для 

роботи із учасниками освітнього процесу, які потребують психологічної допомоги. Велика увага 

приділялась роботі над емоційним станом дитини в критичній ситуації.  

В жорстоких реаліях воєнного стану вчителі школи об’єднали зусилля педагогічної та громадської 

спільнот на засадах взаєморозуміння та співробітництва щодо захисту прав та свобод учнів, 

оволодіння дітьми універсальними цінностями та моделями поведінки, які складають основу світової 

культури. Відповідно до Закону України «Про освіту», Концепції Нової української школи виховання 

є невід’ємною складовою освітнього процесу, є наскрізним процесом, охоплює усі сфери шкільного 

життя і ґрунтується на цінностях.  

Особлива роль в організації виховної діяльності в закладі освіти належить класним керівникам. 

Діяльність класного керівника регламентується «Положенням про класного керівника навчального 

закладу системи загальної середньої освіти», затвердженим наказом Міністерства освіти і науки 

України від 06.09.2000 року № 434, затвердженим в Міністерстві юстиції України 26.09.2000 року за 

№659/4880 ( зі змінами).  

У ХСШ №18 діє методичне об’єднання класних керівників, яке очолює вчитель Музиченко 

Світлана Танасіївна, класний керівник 2-А класу. Основною метою методичного об’єднання є 

надання допомоги класним керівникам в організації виховної роботи. Для успішної роботи класним 

керівникам надавалась як теоретична, так і практична допомога. Для забезпечення теоретичної 

підготовки класних керівників на засіданнях методичного об’єднання розглядались питання: 

«Нормативно-правове забезпечення виховної роботи у 2022/2023 навчальному році», «Нормативна 

база щодо запобігання усім видам дитячого травматизму», «Планування роботи під час канікул», 

«Робота з батьками. Основні завдання. Форми організації педагогічної освіти батьків», «Військово-

патріотичне та національно-патріотичне виховання учнів», «Індивідуальні форми виховної роботи», 

«Аналіз та оцінка реального стану організації учнівського самоврядування в школі», «Показники 

результативності участі в конкурсах». Національно-патріотичний розвиток молоді забезпечував 

гурток «Юний захисник Вітчизни» (керівник Богдан М.О.). 

 

Права дитини 

Основні підходи до осмислення й реалізації прав дітей, визначених міжнародним та вітчизняним 

законодавством, протягом останнього часу істотно змінилися. Це пов’язано з посиленням уваги з 

боку держави до інтересів дітей, удосконаленням механізму контролю за дотриманням чинного 

законодавства у сфері охорони дитинства, розвитком інституцій соціально-правового захисту дітей 

та багатьма іншими факторами. Україна ратифікувала Конвенцію ООН про права дитини в перший 

же рік своєї незалежності (Постанова Верховної Ради України №789ХІІ (78912) від 27.02.1991 року 

та набула чинності для України 27.09.1991 року). Конвенція ООН про права дитини містить 54 статті. 

В цих статтях міститься 40 прав, які має дитина.  

В нашій країні не існує спеціального законодавства для неповнолітніх, і їх права виділені окремими 

статтями Сімейного, Цивільного, Кримінального та Кримінально-Процесуального кодексів України, 

а також регулюються окремими законами, такими як закони «Про охорону дитинства», «Про 

соціальну роботу з дітьми та молоддю», «Про попередження насильства в  

сім'ї». Відповідно до Закону України «Про освіту» в закладі створюються рівні умови доступу до 

освіти. Ніхто не може бути обмежений у праві на здобуття освіти. Право на освіту гарантується 

незалежно від віку, статі, раси, стану здоров’я, інвалідності, громадянства, національності, 

політичних, релігійних чи інших переконань, кольору шкіри, місця проживання, мови спілкування, 

походження, соціального і майнового стану, наявності судимості, а також інших обставин та ознак.  

04.06.2023 року проведно заходи до Дня вшанування пам’яті дітей, які загинули внаслідок збройної 

агресії російської федерації проти України. Він був установлений Постановою Верховної Ради 

України від 01.06.2021 року із врахуванням того, що з 2014 року на території Донецької, Луганської 

та інших областей внаслідок збройної агресії та інших дій держави-агресора проти України загинуло 

щонайменше 260 дітей. 



 

В закладі проводиться просвітницька робота  щодо надання кожному громадянину безоплатної 

правової допомоги. Для отримання такої допомоги варто зателефонувати за номером Єдиного 

контакт-центру (номер телефону на сайті закладу). Протягом навчального року для учнів 1-11 класів 

були проведені правові уроки, на яких було обговорення право дітей на безоплатне отримання послуг 

адвоката (складання заяв, представництво в суді). На сайті закладу розміщено банер з 

гіперпосиланням на офіційний веб-сайт системи Безоплатної правової допомоги. Учні школи взяли 

участь у Всеукраїнському конкурсі з правової тематики “У мене є право”. Переможцем обласного 

конкурсу на написання есе “Війна за свій шлях” стала учениця 10-А класу Безхутра Діана. 

 

Національно-патріотичне виховання 

Заходи з національно-патріотичного виховання в закладі освіти проводились відповідно Концепції 

національно-патріотичного виховання в системі освіти України до 2025 року (затверджено наказом 

МОН України від 06.06.2022 №527). Серед основних складових національно-патріотичного 

виховання в Концепції виокремлені громадянсько-патріотичне, духовно-моральне, військово-

патріотичне та екологічне виховання. 

Метою національно-патріотичного виховання визначено становлення самодостатнього 

громадянина-патріота України, гуманіста і демократа, готового до виконання громадянських і 

конституційних обов’язків, до успадкування духовних і культурних надбань українського народу, 

досягнення високої культури взаємин, формування активної громадянської позиції, утвердження 

національної ідентичності громадян па основі духовно-моральних цінностей Українського народу, 

національної самобутності. Успішність національно-патріотичного виховання значно підвищилась 

завдяки протидії маніпулятивним впливам. Ми живемо в умовах потужної інформаційної боротьби. 

Щодня, щогодини та щохвилини на нас впливає величезна кількість різноманітної інформації – 

тривожної, шкідливої, маніпулятивної, обнадійливої тощо. Кількість повідомлень, яку ми 

«перетравлюємо», незрівнянна ні з чим та зростає щодня. Наше завдання – критично сприймати будь-

яку інформацію, що надходить, та пам’ятати, що ми є суб’єктами нашого життя, а не об’єктами 

впливів зовні. Ми здатні усвідомлено приймати рішення. Більше того – навчаємо цього наших дітей. 

У часи невизначеності, відсутності усталених рішень, які всі ми зараз переживаємо, особливого 

значення для виживання людини, суспільства, держави набуває критичне мислення. Такий тип 

мислення потрібен для вирішення неординарних практичних завдань. Тож учні школи проводили 

зустрічі з представниками кіберполіції, які розповідали, що людині важливо вміти розрізняти 

маніпуляції, усвідомлювати їхні наслідки, ефективно протистояти їм. Для учнів   8-11 класів 

проводились заняття, під час яких інспектори сектору рекрутингу та оперативного пошуку 

Управління протидії кіберзлочинам в Харківській області навчали дітей перешкоджати проявам 

расизму, шовінізму, приниженню гідності іншомовних людей, а також підкреслювати словом і ділом 

моральний наратив демократії, толерантності, прав людини та верховенства права, територіальної 

цілісності та єдності народів України.  

Реалізації національно-патріотичного виховання протягом 2022/2023 навчального року сприяла 

участь учнів школи у різноманітних акціях “Долоньки побажань”, «Сувеніри для воїнів», “Добро 

починається з тебе”, міському марафоні “Від серця до серця”, “Казки перемоги”, “Поезія вдячності”, 

конкурсах “Мрії про Україну”, “Єднаємо серця”, “З Україною в серці”. Діти передали воїнам 

малюнки, вірші, патріотичні браслети, обереги та інші сувеніри.  

З метою ознайомлення учнів з Європейськім Союзом і з Європою в цілому, способом життя і 

культурою країн Європи, а також пропагуванні власної культури і цінностей, підтримуючи курс на 

інтеграцію України в європейську спільноту на базі ХСШ №18 протягом 2022/2023 навчального року 

працював євроклуб «Uniti». Учениця 10-А класу Безхутра Діана очолила Департамент європейської 

інтеграції Асоціації ДЮГО “Однодумці” Холодногірського району. Наші учні стали ініціаторами 

районного проєкту “Країни, в яких навчаються харків’яни”, який пройшов у три етапи: презентація 

країн, порівняння нашої освіти і освіти в інших країнах, онлайн-спілкування з учнями з інших країн. 

 

Протидія булінгу 

Відповідно до статті 15 Закону України «Про повну загальну середню освіту» від 16.01.2020 №463-

IX у закладах освіти виховний процес є невід’ємною складовою освітнього процесу і  ґрунтується на 

загальнолюдських цінностях, культурних цінностях Українського народу, цінностях громадянського 



 

(вільного демократичного) суспільства, принципах верховенства права, дотримання прав і свобод 

людини і громадянина тощо. Питання запобігання та виявлення випадків жорстокого поводження з 

дітьми регулюється Законом України «Про охорону дитинства», де статтею 10 визначено, що кожній 

дитині гарантується право на свободу, особисту недоторканність та захист гідності. Дисципліна і 

порядок у сім’ї, навчальних та інших дитячих закладах мають забезпечуватися на принципах, що 

ґрунтуються на взаємоповазі, справедливості та виключають приниження честі і гідності дитини.  

Згідно Концепції Нової української школи в закладі проводяться заходи щодо формування 

ціннісного ставлення і судження школярів, вміння вибудовувати доброзичливі і толерантні стосунки 

із учасниками освітнього процесу. Закон України «Про освіту», зокрема стаття 53, визначає право 

здобувачів освіти на захист під час освітнього процесу від приниження честі та гідності, будь-яких 

форм насильства та експлуатації, дискримінації за будь-якою ознакою, пропаганди та агітації, що 

завдають шкоди здоров’ю здобувача освіти. Законом України від 18.12.2018 №2657-VIII «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)» внесено 

зміни до Закону України «Про освіту» щодо визначення поняття булінгу (цькування), його типових 

ознак. Наказом Міністерства освіти і науки України від 28.12.2019 №1646 «Деякі питання реагування 

на випадки булінгу (цькування) та застосування заходів виховного впливу в закладах освіти», 

зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 03.02.2020 року за №111/34394, затверджено Порядок 

реагування на випадки булінгу (цькування) та Порядок застосування заходів виховного впливу.  

В закладі запроваджено механізм реагування на випадки булінгу (цькування), процедури  

застосування заходів виховного впливу згідно чинного законодавства. Згідно із Законом України від 

15.07.2021 № 1658-IX визначено зміст поняття безпечне освітнє середовище, як сукупність умов у 

закладі освіти, що унеможливлюють заподіяння учасникам освітнього процесу фізичної, майнової 

та/або моральної шкоди, зокрема внаслідок недотримання вимог санітарних, протипожежних та/або 

будівельних норм і правил, законодавства щодо кібербезпеки, захисту персональних даних, 

безпечності та якості харчових продуктів та/або надання неякісних послуг з харчування, шляхом 

фізичного та/або психологічного насильства, експлуатації, дискримінації за будь-якою ознакою, 

приниження честі, гідності, ділової репутації (зокрема шляхом булінгу (цькування), поширення 

неправдивих відомостей тощо), пропаганди та/або агітації, у тому числі з використанням 

кіберпростору, а також унеможливлюють вживання на території та в приміщеннях закладу освіти 

алкогольних напоїв, тютюнових виробів, наркотичних засобів, психотропних речовин.  

Питання компетентнісного навчання і створення безпечного і дружнього до дитини освітнього 

середовища розглядались на засіданнях педагогічної ради, методичного об єднання класних 

керівників, Ради з профілактики правопорушень (за планом). На сайті школи розміщено контактну 

інформацію про керівників та педагогічних працівників закладу освіти, до яких, відповідно до 

посадових обов’язків, можуть звертатися учасники освітнього процесу для оперативного вирішення 

питань, що стосуються збереження життя чи здоров’я, а також захисту прав та інтересів дитини. 

В школі працює Рада омбудсменів з числа учнів та учениць старших класів для впровадження 

медіації за принципом “Рівний-рівному/Рівна-рівній”, “Вирішення конфліктів мирним шляхом”.  Для 

учнів молодших класів проводились практичні заняття «Вирішую конфлікти та будую мир навколо 

себе». В рамках акції “16 днів проти булінгу” для учнів 1-11 класів організовано проведення і 

обговорення відеоролику «Вирішення конфліктів мирним шляхом. Медіація - ровесників і 

ровесниць». Відповідна робота проводилась із батьками та законними представниками дітей з питань 

профілактики насильства, булінгу, формування ненасильницької моделі поведінки та вирішення 

конфліктів мирним шляхом.  

 

Запобігання домашньому насильству 

Поруч із боулінгом (цькуванням) великою проблемою є домашнє насильство. Верховна Рада 

України 20.06.2022 року ратифікувала Конвенцію Ради Європи про запобігання насильству щодо 

жінок і домашньому насильству (Стамбульська конвенція). Документ розроблено на виконання 

заходів з виконання Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, Європейським 

співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами з метою запобігання насильству 

стосовно жінок, домашньому насильству та боротьбу із цими явищами. Конвенція є першим 

міжнародним законодавчим актом, що передбачає захист прав жінок. Метою документу є захистити 

жінок від усіх форм насильства та дискримінації, боротися за рівність між жінками й чоловіками, 



 

розробляти політику та заходи для захисту всіх жертв насильства й надання їм допомоги. Україна 

приєдналася до конвенції у 2011 році. Ратифікація Стамбульської конвенції запроваджує важливі 

механізми запобігання і протидії насильству: зобов’язання допомоги, створення притулків, 

організація гарячих ліній, надання компенсацій постраждалим, криміналізація видів насильства 

тощо.  

З метою виконання законодавчих вимог Закону України «Про запобігання та протидію 

домашньому насильству» від 07.12.2017 року №2229, протягом 2022/2023 навчального року 

проводились заходи для учнів 1-11 класів, спрямовані на формування у дітей та молоді нетерпимого 

ставлення до насильницьких моделей поведінки, небайдужого ставлення до постраждалих осіб, 

усвідомлення насильства як порушення прав людини. 

З метою забезпечення комплексного інтегрованого підходу до протидії домашньому насильству та 

сприяння реалізації прав осіб, постраждалих від домашнього насильства, шляхом проведення 

превентивних заходів, ефективного реагування на факти домашнього насильства в закладі 

запроваджено механізм дій щодо виявлення та реагування на випадки домашнього насильства і 

взаємодії педагогічних працівників із іншими органами та службами.  

 

Запобігання та протидія торгівлі людьми 

З початку 2022 року в Україні Національна поліція зафіксувала 77 випадків торгівлі людьми. На 

позакласних заходах учні школи знайомляться з видами торгівлі людьми. Перший починається і 

закінчується на території нашої країни, серед таких випадків найбільш розповсюджені трудова та 

сексуальна експлуатація. Другим видом є торгівля людьми, яка починається на території України з 

вербування, однак сам злочин відбувається на території іншої держави. На сайти закладу є інформація 

про Telegram-бот «Залишайся в безпеці», у якому можна дізнатися, як не стати жертвою торгівлі 

людьми, безпечно працевлаштуватися в Україні та за кордоном, розпізнати потенційних 

зловмисників, а також до кого звернутися за допомогою. Відповідно до статей 7, 9, 20, 21, 22, 23, 24 

Закону України «Про протидію торгівлі людьми» (Відомості Верховної Ради України, 2012, № 19-20, 

ст.173), в закладі освіти протягом 2022/2023 навчального року проведені заходи щодо підвищення 

рівня обізнаності здобувачів освітніх послуг та їх батьків з питань протидії торгівлі дітьми.  

Головні завдання навчально-виховних заходів із вищезазначених негативних явищ – підвищити 

загальний рівень правової свідомості дітей та молоді, рівень обізнаності з проблем порушення прав 

людини, навчити моделям безпечної поведінки, виховати повагу до прав та основних свобод людини, 

толерантне ставлення до потерпілих від насильства. Протягом навчального року в закладі 

проводились інформаційні кампанії до Всесвітнього дня протидії торгівлі людьми (30 липня), 

Європейського дня боротьби з торгівлею людьми (18 жовтня), Міжнародного дня за відміну рабства 

(2 грудня), Міжнародного дня захисту прав людини (10 грудня), налагоджена освітня робота із 

батьками та законними представниками дітей з питань профілактики торгівлі людьми. Учасники 

освітнього процесу були ознайомлені з інформацією про діяльність Кол-центру Міністерства 

соціальної політики України з питань протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому 

насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей. Дану інформацію розміщено 

на сайті закладу. 

 

Профілактика шкідливих звичок та девіантної поведінки 

      Запобігання вживання дітьми та учнівською молоддю наркотичних та психотропних речовин 

має належне місце в організації виховного процесу закладу освіти. Особлива увага приділяється щодо 

запобігання вживанню здобувачами освіти алкогольних напоїв, наркотичних засобів та тютюнових 

виробів. Протягом 2022/2023 навчального року в закладі проводились заходи з учнями 1-11 класів 

щодо формування життєвих навичок, вирішення наркотичних і алкогольних проблем у підлітків, 

уміння протистояти ризикам і загрозам, пов’язаним з наркотиками. Також проводився цілий ряд 

профілактичних заходів, спрямованих на підвищення психолого-педагогічної компетентності 

батьків, формування у них свідомого відповідального ставлення до виконання обов’язків, пов’язаних 

з утриманням, вихованням та освітою дітей.  

   Практичним психологом школи застосовано методику раннього виявлення дітей, які належать до 

груп ризику через їх незахищеність та інші чинники, що можуть призвести до початку вживання 

наркотиків (діти, батьки яких перебувають у трудовій еміграції за кордоном; діти із сімей з 



 

проблемами залежності; діти, що отримали психологічні травми внаслідок жорстокого поводження 

або сексуального насильства, безпритульні), що сприяє захисту їх прав та недопущення соціального 

відторгнення тощо. Також нею проведено ряд профілактичних заходів, спрямовані на зниження рівня 

вживання психотропних речовин. 

   Ситуація щодо кримінальних правопорушень у дитячому середовищі спонукає до проведення 

чіткої взаємодії всіх зацікавлених органів та служб на місцевому рівні. Проведені спільно із 

шкільними офіцерами поліції профілактичні заходи щодо кримінальних правопорушень спонукає до 

формування правової культури учнів, виявлення та усунення причин і умов, що сприяють учиненню 

дітьми злочинів, подолання девіантної поведінки.  

    В закладі посилено індивідуальну корекційну роботу з дітьми, які мають ознаки агресивної 

поведінки, проведена інформаційно-просвітницьку роботу з батьками та законними представниками 

дітей, схильних до протиправної поведінки.  

Соціальним педагогом протягом навчального року проводились для учнів початкової школи 

виховні години за темами «Знаємо свої права, виконуємо свої обов’язки», виховні заходи на тему 

«Культура поведінки школяра». Для учнів середньої школи проводились бесіди за темами 

«Кримінальна відповідальність неповнолітніх», «Профілактика негативних явищ серед підлітків», 

«Перші поняття про шкоду паління», «Попередження правопорушень», «Права дітей. Конвенція 

ООН», «Неповнолітній має право». Для учнів старших класів проводився заняття «Відповідальність 

за правопорушення», «Я обираю здоровий спосіб життя».  Крім того з учнями та їх батьками 

проводились індивідуальні бесіди з профілактики правопорушень, девіантної поведінки, 

профілактики  всіх видів насильства. 

 

Сприяння розвитку учнівського самоврядування 

Велика увага в закладі зосереджена на питаннях щодо активізації суспільно-значущої діяльності та 

розвитку учнівського самоврядування. Відповідно до статей 28 та 70 Закону України «Про освіту» в 

закладі функціонують органи учнівського самоврядування дитячої юнацької громадської організації 

“ЮНЕК”, діяльність яких спрямована на створення сприятливих умов повноцінного становлення 

особистості, її успішної інтеграції у суспільне життя, залучення до участі дітей у державно-

громадському управлінні закладом на принципах прозорості і відкритості. Педагогічний колектив 

всебічно підтримує ініціативи та проєкти органів учнівського самоврядування, удосконалює 

механізми урахування думки дитини під час вирішення питань, що стосуються її життя, забезпечує 

ефективну взаємодію між громадськими організаціями та органами державної влади, органами 

місцевого самоврядування.  

У 2022/2023 навчальному році президентом ДЮГО “ЮНЕК” була учениця 9-Б класу Домніч 

Владислава. Куратором учнівського самоврядування є заступник директора з навчально-виховної 

роботи Гнатовська Т.М. Діяльність «ЮНЕК» неможлива без ефективного супроводу з боку 

адміністрації та педагогічного колективу. Протягом року педагогічні працівники проводили круглі 

столи, семінари щодо впровадження ефективних форм, методів і технологій в діяльність учнівського 

самоврядування: семінар «Впровадження найбільш ефективних шляхів вирішення управлінських 

завдань учнівського самоврядування» (вересень); круглий стіл «Робота ради самоврядування по 

залученню учнів до участі у Всеукраїнському тижні права» (листопад); семінар «Учнівське 

самоврядування як основний чинник формування суб’єкта демократичного суспільства» (грудень); 

круглий стіл «Формування суспільно-активної особистості учня через учнівське самоврядування» 

(лютий); семінар «Інновації в діяльності учнівського самоврядування»  (квітень); засідання 

педагогічної ради «Виховання лідерських якостей» (січень). 

Учні школи систематично навчаються у школах для лідерів. Так протягом 2022/2023 

навчального року учні взяли участь у онлайн-заняттях «Школи проєктного менеджера», 

«Шкільний омбудсмен», «Школа цивільної та екологічної безпеки», «Автостопом по міжнародній 

економіці», «Water School», «DISCOVERY OF CITY», «IT-Star», «StartUp». 

Учениця 10-А класу Безхутра Діана і учень 9-А класу Шкредов Микита взяли участь в районному 

конкурсі “Молода людина року-2023”. 

Органи учнівського самоврядування залучені до превентивно-профілактичних заходів, 

спрямованих на попередження правопорушень та злочинності серед неповнолітніх, розв’язання 

проблем, насильства, жорстокості, гендерної нерівності, наркоманії та інших негативних явищ у 



 

молодіжному середовищі; до реалізації соціальних програм та проектів, проведення акцій та заходів. 

Інформація з питань діяльності органів учнівського самоврядування висвітлюється та постійно 

оновлюється на сайті  школи та сторінках закладу у соцмережах Facebook та Instagram. 

За результатами самомоніторингу стану розвитку учнівського самоврядування в ХСШ №18 

протягом трьох останніх років спостерігається тенденція достатнього рівня розвитку. Аналіз показав, 

що робота органу учнівського самоврядування школи знаходиться на достатньому рівні, але потребує 

постійного удосконалення та залучення якомога більшої частини учнівської молоді. Саме цей аспект 

є визначальним при плануванні діяльності організації на наступний рік. У наступному навчальному 

році необхідно урізноманітнити роботу органів учнівського самоврядування, а саме звернути увагу 

на такі напрямки роботи як підвищення рівня гуманізації виховного процесу (емоційний, 

психологічний, естетичний рівень та особистість), підвищення рівня впливу середовища закладу 

освіти на культуру школярів. 

 

Сімейне виховання 

Одним з найголовніших учасників освітнього процесу є батьки учнів. Батьки та особи, які їх 

замінюють, протягом року створювали умови для здобуття дітьми повної загальної середньої освіти 

за будь-якою формою навчання; забезпечували дотримання дітьми вимог дистанційного навчання, 

дбали про фізичне здоров’я, психічний стан дітей, створювали належні умови для розвитку їх 

природних здібностей та інше. 

Стратегія партнерства в надзвичайних умовах воєнного стану забезпечила вирішення: 

-питань безпеки життя й здоров’я дітей, попередження травматизму; 

-контролю батьків щодо відвідування учнями навчальних занять онлайн; 

-створення умов для навчання тих дітей, що виїхали за кордон та мали бажання продовжувати 

навчання в закладі освіти; 

-психологічну підтримку учнів. 

Батьки учнів школи брали активну участь у роботі вищого органу громадського самоврядування 

школи – загальних зборах колективу, які скликались протягом навчального року двічі; входили до 

складу Ради школи, яка протягом навчального року провела 4 засідання. Протягом року батьки-члени 

Ради школи сприяли демократизації і гуманізації освітнього процесу, об’єднанню зусиль 

педагогічного і учнівського колективів, батьків, громадськості щодо розвитку навчального закладу 

та удосконалення освітнього процесу, формуванню позитивного іміджу школи. Рада закладу 

організовувала виконання рішень загальних зборів, вносила пропозиції щодо вивчення іноземних 

мов, спільно з адміністрацією закладу затвердила план роботи школи на 2022/2023 навчальний рік та 

здійснювала контроль за його виконанням, затвердила режим роботи школи на 2022/2023 навчальний 

рік, визначала напрямки фінансово-господарської діяльності, виступала ініціатором проведення 

доброчинних акцій; організовувала громадський контроль за харчуванням і медичним 

обслуговуванням учнів. 

Протягом року батьки учнів були активними учасниками навчальних, виховних, спортивних та 

інших заходів, які проводились в школі. Аналізуючи статистичні дані щодо рівня задоволеності 

батьків загальношкільними заходами, слід відзначити, що протягом року зросла задоволеність 

батьків учнів станом навчання та виховання в школі. 

Регулювання батьківської відповідальності за виховання є актуальним в сучасних умовах і  

унормовані в таких нормативно-правових актах України щодо прав, обов’язків та відповідальності 

батьків за виховання дітей: Закон України «Про освіту», стаття 55. Права та обов’язки батьків 

здобувачів освіти; Закон України «Про охорону дитинства», стаття 12  “Права, обов’язки та 

відповідальність батьків за виховання та розвиток дитини”; Цивільний кодекс України, стаття 1179 

“Відшкодування шкоди, завданої неповнолітньою особою”; Кодекс України про адміністративні 

правопорушення, стаття 184 “Невиконання батьками або особами, що їх замінюють, обов’язків щодо 

виховання дітей”; Кримінальний кодекс України, стаття 166 “Злісне невиконання обов’язків по 

догляду за дитиною або за особою, щодо якої встановлена опіка чи піклування”; Сімейний кодекс 

України, стаття 164 “Підстави позбавлення батьківських прав” тощо.  

     У 2022/2023 навчальному році під час роботи з батьківською громадськістю необхідно 

удосконалювати форми і методи роботи щодо залучення батьків до активної участі в шкільному житті 

їх дітей. 



 

Аналізуючи вищезазначене, можна вважати, що у 2022/2023 навчальному році виховна робота 

в ХСШ №18 здійснювалась на належному рівні, зміст роботи відповідав нормативним документам та 

річному плану роботи. Але у наступному навчальному році необхідно вдосконалити роботу з 

формування громадянської культури школярів та підвищення рівня толерантності учасників 

освітнього процесу, активізувати роботу щодо забезпечення національно-патріотичного виховання 

учнів; активізувати запровадження інноваційних форм та методів виховної роботи під час 

дистанційного навчання, спрямувати роботу колективу на створення привабливого іміджу школи з 

точки зору виховної роботи.  

Перспективи: 

1. Оновити підходи щодо роботи професійної спільноти класних керівників. 

2. Сприяти участі учнів закладу в Міжнародних, Всеукраїнських, обласних конкурсах, проєктах, 

виставках дитячих  робіт.  

3. Активізувати профілактичну роботу щодо розвитку навичок безконфліктного спілкування та 

усвідомлення своїх свобод, обов’язків з боку здобувачів. 

4.   Здійснити корекцію річного плану роботи закладу спільно з представниками учнівського 

самоврядування (відмінити неактуальні заходи, залишивши практичні, дієві, інноваційні). 

5.  Оптимізувати виховний простір закладу освіти, забезпечити відродження національних 

традицій, громадянського виховання, пропаганди здорового способу життя, зменшення 

негативних впливів соціального середовища на дітей, попередження дитячої бездоглядності 

та правопорушень. 

 

12. Фінансово-господарська діяльність  

       Право на якісну освіту в безпечних і нешкідливих умовах може бути реалізоване виключно за 

умови достатнього фінансування освіти та ефективного використання цих коштів.  

Питання щодо фінансування нашого закладу (надходжень) та витрат є прозорим та щомісяця 

оприлюднюється на сайті. 

Впродовж навчального року був перекритий дах будівлі школи 190 м2. ·   

 Встановлено тривожну кнопку охорони, 

зроблено поточний ремонт системи опалення, 

порізку сухостійних та самосійних кущів. 

 Через нестачу фінансування не встановлено автоматичну систему протипожежного захисту, 

протипожежні двері, не здійснено капітальний ремонт кабінету інформатики та роздягалень, стін 

та стелі коридору ІІІ поверху, не оновлено оснащення кабінету «Захист України», фізики, 

математики, іноземної мови. 

У 2022/2023 навчальному році фінансово-господарська діяльність спрямовуватиметься на 

розвиток матеріально-технічної бази закладу.  

При наявності фінансування планується: 

- капітальний ремонт їдальні, харчоблоку; 

- заміна 35 глухих віконних решіток, що відкриваються; 

- встановлення протипожежних дверей в електрощитовій; 

- демонтаж панелей на шляхах евакуації та відновлення стін. 

Закінчився ще один навчальний рік в умовах воєнного стану. Хочу зауважити, що 

отримані впродовж 2022/2023 навчального року позитивні результати, перемоги, здобутки – це 

результат плідної співпраці педагогічного колективу, батьків і учнів закладу. Війна в Україні стала 

для нас усіх великим викликом. Період, коли вчителям, батькам, дітям постійно треба 

пристосовуватися до нових обставин, став психотравмуючим фактором для багатьох осіб, а, 

особливо дітей. І ми як фахова спільнота, визначаючи завдання школи на 2023/2024 навчальний 

рік, у пріоритетах ставимо здоров'язбереження здобувачів освіти, якість освітніх послуг. 

Гасло діяльності педагогічного колективу у 2023/2024 навчальний рік: -  «ПІДТРИМУЄМО, 

НАВЧАЄМО, РОЗВИВАЄМО!» 

      Мета: «Організація здоров’язбережувального дистанційного (змішаного) освітнього процесу для 

забезпечення якісної освітньої підготовки на рівні державних освітніх стандартів, розвитку 

особистості, творчої самореалізації здобувачів освіти, набуття ними ціннісних життєвих навичок. 



 

 

Завдання на 2023/2024 навчальний рік: 

- підвищення якості освітніх послуг в контексті ідей Нової української школи; 

- адаптація навчальних програм до нових умов, запровадження інноваційних підходів, форм, 

методів і засобів навчання в умовах дистанційного (змішаного) освітнього процесу з метою 

формування та розвитку стійкої мотивації до навчальної діяльності; 

- надання всебічної психологічної підтримки через забезпечення ефективної взаємодії та 

співпраці всіх учасників освітнього процесу; 

- створення безпечних умов для учасників освітнього процесу; 

- забезпечення безумовного виконання всіх норм законодавства із захисту дітей пільгових 

категорій та інших учасників освітнього процесу; 

- виховання громадянської свідомості учнів, патріотизм, моральні якості, повагу до 

національних традицій та державних символів України; 

- підтримання зв’язку з учнями, які тимчасово переїхали за кордон чи в інші регіони України; 

- забезпечення адаптації учнів, які є внутрішньо переміщеними особами і прибули до закладу 

освіти; 

- виконання завдань національно-патріотичного виховання школярів; 

- інформаційна безпека учасників освітнього процесу; 

- дотриманням академічної доброчесності усіма учасниками освітнього процесу; 

- створення необхідних умов для активної роботи з обдарованими учнями шляхом залучення 

їх до участі в інтелектуальних конкурсах, предметних олімпіадах різних рівнів, змаганнях, роботі 

МАН; 

- забезпечення якісної профільної освіти через створення на базі ХЛ №18 університетських 

кафедр 

Дякую учням, батькам за розуміння, підтримку, здорову критику. 

Дякую педагогам, які просто розривалися у своїх розкладах, змінах, формах навчання, але 

наповну викладалися на уроках заради майбутнього наших дітей, заради нашого з вами майбутнього! 

 Бажаю Вам міцного здоров’я, сімейного благополуччя, натхнення, оптимізму, а головне - 

мирного неба! 

Віримо в ЗСУ! Україна переможе! Все буде Україна! 

Дякую за увагу! 

 


